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Kam se v Opavě hlásit 
na střední školu
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Havláskovou
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perníkovou chaloupku 
na světě na str. 5
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I n z e r c e

SPORTOVNÍ KURZY.CZ
JASELSKÁ 31 OPAVA

www.sportovnikurzy.cz
Po - Pá: 9.00 - 18.00 hod.

So: 9.00 - 12.00 hod.

VŠE PRO LYŽOVÁNÍ 
A SNOWBOARDING
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OTEVÍRÁME ZBRUSU NOVÝ

www.odtempo.cz

8. února 2013

Dovolená je dobou, na kterou se každý těší. Aby 
vše probíhalo bez problémů, je dobré dbát následu-
jících doporučení:

1. Ověřte si pojištění cestovní kanceláře
Uzavírejte smlouvu pouze s takovou cestovní kance-
láří (dále jen CK), která je řádně pojištěna proti 
úpadku. To zjistíte:
>  přímo u CK (dotazem v pobočce, na webových 

stránkách nebo v katalogu)
>  na webových stránkách www.mmr.cz v sekci 

Cestovní ruch >> Informace pro zákazníky >> 
Seznamy pojištěných cestovních kanceláří

>  na webových stránkách pojišťoven, které jsou 
oprávněny pojišťovat cestovní kanceláře

Při uzavření cestovní smlouvy je CK povinna předlo-
žit zákazníkovi na jeho žádost k nahlédnutí doklad 
o pojištění CK proti úpadku.

2. Věnujte pozornost katalogu a cestovní smlouvě 
Při výběru zájezdu si pečlivě všímejte veškerých 
informací napsaných v katalogu, popř. na internetu

Před podpisem si řádně přečtěte cestovní smlouvu. 
Ta musí mít vždy písemnou formu, její návrh Vám 
předkládá CK. Smlouva musí obsahovat:
>  kdo je smluvní stranou (Vy a CK)
>  vymezení zájezdu (termín zahájení a ukončení 

zájezdu, uvedení všech poskytovaných služeb, 
místo a doba jejich trvání, je-li součástí zájezdu 
ubytování, doprava, vč. například zajištění trans-
feru k/od hotelu, rozsah a druh stravování)

>  cenu Vašeho zájezdu (včetně časového rozvrhu 
plateb a výši záloh)

Součástí smlouvy mohou být:
>  všeobecné smluvní podmínky CK
>  podmínky obou smluvních stran pro stornování 

zájezdu (viz podmínky pro uplatnění storna ve Vše-
obecných smluvních podmínkách konkrétní CK)

V cestovní smlouvě si můžete dohodnout i další 
služby a podmínky (jako např. fakultativní výlety, 
výhled z okna na moře, dietní stravu, příplatek 
za jednolůžkový pokoj, pronájem automobilu atd.).

3. Znejte přesnou cenu svého zájezdu
Cestovní kancelář musí zákazníkovi sdělit konečnou 
cenu zájezdu, platnou v okamžiku podání informa-
ce, resp. v okamžiku podpisu cestovní smlouvy.

Pokud je cena zájezdu tvořena několika složkami, 
musí CK uvést aktuální cenu oddělených složek (ze-
jména cenu leteckých zájezdů v souvislosti s možný-
mi výkyvy ceny ropy či palivových příplatků).

4. Pojistěte se
Nezapomeňte na zdravotní a cestovní pojištění 
a připojištění (není vždy zahrnuto v ceně zájezdu). 
Pamatujte i na možnost pojištění pro případ storno-
vání zájezdu (jinak Vám hrozí stornopoplatky, i když 
budete nuceni odstoupit od cestovní smlouvy ze 
sebevážnějších důvodů).

5. Chtějte podrobné informace
Nezapomeňte, že 7 dní před odjezdem Vám je 
CK povinna poskytnout písemně další podrobné 
informace o všech skutečnostech, které jsou pro 
Vás důležité a které jsou jí známy (pokud nejsou ob-
saženy již v cestovní smlouvě nebo v katalogu).

6. Není hotel jako hotel
… aneb tříhvězdičkový hotel v České republice 
nemusí vybavením a úrovní služeb odpovídat 
tříhvězdičkovému hotelu v jiné zemi, proto se raději 
u své CK vždy podrobně informujte, jaké služby 
a v jaké kvalitě požadovaný hotel nabízí.

7. Pozor na nekalé, klamavé či agresivní obchod-
ní praktiky některých společností (popř. CK) 
Dávejte si pozor na obchodní praktiky některých 
společností, které v rámci své marketingové 
strategie:
>  nabízejí výhru na svých předváděcích akcích
>  prezentují možnost členství v „exklusivním“ 

cestovním klubu (za roční poplatek)
>  členům klubu nabízejí jako bonus zájezdy, plavby 

apod.
Vyhrajete-li zájezd, ověřte si, co případná výhra 
obsahuje a co musíte zaplatit (aby Váš vyhraný 
zájezd nakonec nestál více, než když si ho v klidu 
vyberete sami).

S nekalými obchodními praktikami se můžete se-
tkat i při nabídce timesharingu. Timeshare (časové 
spolupodílnictví) je právo za dlouhodobě sjednanou 
úplatu využívat plně vybaveného rekreačního 
objektu (např. apartmány, bungalovy, atd.) se 
standardními službami, vždy během jednoho či více 
přesně vymezených období během roku po dobu 
minimálně 1 týdne, jeho další prodej či výměna.

A hlavně:
Užijte si v pohodě dovolenou a v pořádku se vraťte 
domů!
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ú v o d n í ko b s a h

Vážení občané 
města Opavy,
dámy a pánové,
prožíváme první hodiny druhého měsí-
ce roku 2013. A tak jako mnohdy jindy, 
můžeme se i nyní ohlédnout na tomto 
místě i do času nedávno minulého mě-
síce ledna. Zaznamenali jsme v  něm 
skutečnosti běžné i jedinečné. 

K těm prvním patřila sněhová nadílka 
uvítaná milovníky zimních radovánek 
a  zatracovaná často účastníky dopra-
vy. Děkuji všem, kteří přispěli k údržbě 
chodníků ve městě. Lze přitom očeká-
vat, že i v únoru nás „bílý kůň“ ještě tro-
chu potrápí.

Neobyčejný byl naopak světový rekord při stavbě nej-
větší perníkové chaloupky. O ten se zasloužili pedagogo-
vé i  žáci ZŠ Mařádkova, jakož i  rodiče a  řada sponzorů. 
Opravdu skvělá a osobitá propagace našeho města!

Opavský únor bude výjimečný filmovým festivalem Eiga-
-Sai. Proběhne rovněž v Praze, Hodoníně a Plzni. Diváci 
se mohou těšit nejen na famózní exkurzi do historie ja-
ponské kinematografie, ale seznámí se i s jejími součas-
nými trendy. Jde opět o jeden z produktů již tradiční spo-
lupráce města s partnery ze „Země vycházejícího slunce“.

V  kině Mír vystoupí Ondřej Havelka a Melody Makers. 
Perly swingu nás zavedou do zdánlivě noblesní atmosfé-
ry 30. a 40. let. Při poslechu se nejednomu návštěvníkovi 
objeví na tvářích spokojený úsměv. Jakoby atmosféra, 
v níž tyto skladby vznikly, sama o sobě navozovala idylu 
a rozkošnou pohodu. Vzpomeňme však, že šlo fakticky o 
léta krize a válečných pohrom.

Zdi Kulturního domu Na Rybníčku rozezvučí zpěvák Mar-
tin Chodúr. V rámci turné jeho kapely Mach 5 uslyšíme 
hudbu zcela jinou, avšak též oblíbenou. Jde přitom o tur-
né spjaté s nově vydávaným CD.

Zájmu veřejnosti se pak jistě dočká i  jurta, která vyros-
te před Obecním domem. Od 13. února si zde budeme 
moci v  tomto typickém obydlí mongolských nomádů 
pochutnávat na  čaji či svařeném víně. Proběhnou zde 
ovšem i cestopisné přednášky nebo Básnický maratón.

V  Domě umění pak můžeme zhlédnout několik výstav, 
včetně expozice HOMOurban fotografa Imricha Vebera 
či exkluzivních barokních pláten.

Přeji Vám, aby únorový čas byl naplněn pěknými zážitky 
a aby led a sníh sloužil především k obveselení a sportu 
a co nejméně nám všem komplikoval naši každodennost.

Zdeněk Jirásek
primátor
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stejně jako v roce 2011, také loni dostávali nejčastěji chlapci jméno jakub. v oblíbenosti 
dívčích jmen vystřídala elišku viktorie. 

primátor slezské metropole společně s první ná-
městkyní a oběma náměstky přivítal v úterý 15. led-
na na radnici opavské podnikatele. 

V roce 2012 se v Opavě a jejích městských čás-
tech narodilo celkem 567 dětí, tedy přibližně 
stejně jako v  roce předešlém. Také tentokrát 
se o  něco častěji rodili chlapci, kterých bylo 
celkem 298. Holčičky, kterých bylo 269, však 
mnoho neztrácely. Přestože v Opavě a měst-
ských částech počet narozených dětí přece 
jenom stoupl, byť jen o šest novorozenců, cel-
kově se počet narozených dětí v opavské po-
rodnici meziročně snížil z 1163 dětí na 1094.

Mezi nejčastěji dávaná jména letos u chlap-
ců patřili Jakub (16), Matěj (14) nebo David 
(13). Mezi oblíbenými však byli také Adam, 
Lukáš, Tomáš a Vojtěch. Ve srovnání s před-
chozím rokem se tak nově objevil pouze 
David, který tentokráte vystřídal Domini-
ka. U dívčích jmen se největší oblibě těšila 
Viktorie (12). Za  Viktorkami pak jen těsně 
zaostávaly Elišky a  Laury (11). Z  dalších to 
pak byly Terezy, Natálie, Adély a Kláry. V po-
rovnání s rokem 2011 tak došlo ke změnám, 
když stálice v podobě Elišky a Terezy dopl-
nily Viktorie, Laura a  Klára. Někteří rodiče 
se rozhodli také pro u nás poměrně neob-

vyklá jména. V opavské porodnici tak přišel 
na svět také Jeroným, Fabián, Liam, Vincent 
nebo holčičky Avani, Derya, Agnes, Albína, 
Gréta, Chioma, Mia, Zoe či Vivien.

Na  letošní první dítě si v  opavské po-
rodnici museli počkat do  3.30, kdy se 

narodila holčička Ivana. To naopak Nela 
chtěla evidentně stihnout silvestrovský 
program – přišla na  svět 19.36, čímž se 
stala posledním dítětem v  opavské po-
rodnici v roce 2012. Obě holčičky se spo-
lečně setkají na  pravidelném městském 
vítání občánků.

„Považuji za  velmi důležité, aby správa 
města udržovala kontakt s  podnikatelskou 
sférou a v mezích svých možností se snažila 
vytvářet pro rozvoj podnikání ve  městě co 
nejpříznivější podmínky,“ uvedl primátor 
Zdeněk Jirásek. Současné vedení Hlás-
ky se hromadně s  podnikateli setkalo již 
v  loňském roce a  hodlá ze  vzájemných 
schůzek vytvořit tradici. „Rozvoj podnika-
telských aktivit totiž nesporně souvisí s per-
spektivami celého města a  jeho obyvatel,“ 
doplnil primátor. 

Vedení města poděkovalo zástupcům firem 
za podporu akcí města, kultury i sportu v pře-
dešlém roce. Náměstek Dalibor Halátek infor-
moval o tom, že v tomto roce bude pokračovat 
zpracování nového územního plánu a  bude 
se aktualizovat strategický plán města. Vyzval 
podnikatele k  aktivní účasti na  tvorbě obou 
dokumentů, které jsou zásadní pro další rozvoj 
města. Strategický plán je navíc důležitým pod-
půrným dokumentem pro čerpání externích 
finančních prostředků v  rámci následujícího 
programového období Evropské unie. 

Diskutovalo se také o profesní přípravě bu-
doucích zaměstnanců či o  tom, jak získat 
děti pro řemesla. Jako jeden z motivujících 
prvků bylo zmíněno lepší vybavení školních 
dílen. Město se na  tento problém zaměří, 
někteří podnikatelé přislíbili finanční pod-
poru. „Jsem ráda, že  na  naše letošní setká-
ní přišli zástupci většiny nejvýznamnějších 
opavských firem. Pokud má město vytvářet 
podmínky pro podnikání, pak musí znát po-
třeby podnikatelských subjektů,“ řekla na zá-
věr první náměstkyně Pavla Brady.

V opavské porodnici nejčastěji přicházeli 
na svět Jakubové a Viktorie

Vedoucí představitelé 
města se setkali 
s opavskými podnikateli

Bydliště
rok narození

2008 2009 2010 2011 2012
opava-Kateřinky 150 150 138 153 125
opava-Kylešovice 83 104 78 81 80
opava-město 40 47 57 38 43
opava-předměstí 254 244 232 220 243
opava-jaktař 21 23 14 18 17
malé hoštice 19 23 19 13 15
Komárov 20 14 10 9 12
suché lazce 14 9 11 8 9
podvihov 7 7 3 2 5
Komárovské Chaloupky 1 3 2 2 3
zlatníky 5 4 2 2 0
milostovice 5 2 3 3 4
vlaštovičky 6 6 3 3 5
vávrovice 6 16 8 9 6
pusté jakartice 0 0 0 0 0
Celkem 631 652 580 561 567
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Jak se letos budou měnit 
Kateřinky, se dozvíte 
v Obecním domě

Seminář pro žadatele 
o dotaci pro obyvatele 
Kateřinek

dokázali to! děti a učitelé ze základní školy mařádkova vyrobili obří perníkovou chaloupku, která 
byla 16. ledna na slavnostním odhalení uznána za největší na světě. v příštích týdnech se tento 
světový rekord pokusí zapsat do Guinnessovy knihy rekordů.

veřejná prezentace projektů, které se budou 
v rámci Integrovaného plánu rozvoje města 
(Iprm) realizovat v tomto roce, je naplánována 
na 27. února od 16 hodin v obecním domě.

město opava ve spolupráci s centrem pro 
regionální rozvoj České republiky pořádá 
6. února od 16.30 v sále purkmistrů obec-
ního domu seminář pro žadatele o dotace 
v rámci Integrovaného plánu rozvoje měs-
ta pro sídliště kateřinky.

Chaloupka celá z  perníku stojí od  16. led-
na v  hale Základní školy Mařádkova. Právě 
v tento den mohli školáci a jejich učitelé uká-
zat výsledek své téměř pětiměsíční práce. 
Komisař agentury Dobrý den z  Pelhřimova 
a zástupce Metrologického ústavu v Opavě, 
kteří chaloupku na slavnostním večeru změ-
řili, potvrdili její rekordní rozměry, jež jsou 
2 x 3 metry v půdorysu a s komínem na výš-
ku 3,3 metry. Perníková chaloupka tak bude 
zapsána do  České knihy rekordů. „Nyní se 
budeme snažit chaloupku zapsat do Guinne-
ssovy knihy rekordů,“ uvedl ředitel ZŠ Mařád-
kova Michal Vitásek a dodal: „Zápis do knihy 
je však podmíněn složením určité finanční 

částky, a proto bychom chtěli oslovit případné 
sponzory, kteří by nám svým příspěvkem moh-
li pomoci. Ozvat se mohou na  telefonní číslo 
602 169 509 nebo 734 854 515. Každý příspě-
vek velmi rádi uvítáme.“ 

Autorem nápadu postavit největší perníko-
vou chaloupku je učitel fyziky Luboš Valen-
ta, který se zabývá pečením perníku již řadu 
let. „Hlavním účelem tohoto projektu bylo na-
učit děti spolupráci, vytrvalosti, víře ve  vlast-
ní schopnosti a  také udělat radost ostatním 
dětem. A to se nám, myslím, povedlo,“ uvedl 
Luboš Valenta. Stavba byla náročná na  su-
roviny, čas i samotnou práci. „K výrobě jsme 

spotřebovali 344  kg mouky, 370  kg cukru, 
30  kg koření do  perníku, 43  kg medu, 43  kg 
másla a 5420 ks vajec. Žáci i učitelé pomáhali 
s  výrobou těsta, pekli perníkové pláty, lepili 
cihly několika velikostí, trámy a tašky,“ dodal 
Luboš Valenta. Na pečení a přípravu staveb-
ního materiálu bylo potřeba přibližně 1000 
hodin práce, samotné stavění chaloupky 
zabralo 550 hodin. 

Na  slavnostním večeru, který byl zpest-
řen zábavným doprovodným programem 
školáků, poděkovali všem, jež se na  tom-
to úspěchu podíleli, také primátor Opavy 
a jeho první náměstkyně. 

V Kateřinkách se v rámci IPRM letos počítá s celkovými investice-
mi ve výši 50,2 milionu korun. Za tuto částku dojde k úpravě vnit-
robloku na ulici Na Pastvisku – Pekařská – Rolnická – Štefánikova, 
dále vnitrobloku na ulici Rolnická – Hálkova – Šrámkova a nako-
nec vnitrobloku na Hozově nábřeží. Ty se tak připojí k částem nej-
většího opavského sídliště, které prošly rekonstrukcí v  loňském 
roce. V rámci revitalizací se počítá s opravami dětských hřišť, vy-
sazením nové zeleně, ale i se vznikem nových míst k parkování. 

Pokud vás zajímá, jak se vnitrobloky změní, budete mít možnost 
se detailně seznámit s konečnou podobou návrhů 27. února od 16 
hodin v Sále purkmistrů v Obecním domě. Pro každý vnitroblok 
bude připravena přibližně půlhodino-
vá prezentace zástupců města a auto-
rů návrhu. Na závěr setkání bude pro-
stor také pro případné dotazy.

Seminář je určen především pro ty, kteří se chtějí dozvědět, jak 
žádat o dotaci na zateplení domu nebo na rekonstrukci výtahu 
ve svých domech na sídlišti v Kateřinkách. Zástupci města a Cen-
tra pro regionální rozvoj České republiky odpoví na otázky, jak 
podat žádost na město, jak zpracovat žádost v aplikaci Benefit7 
a jak podat následnou žádost na Centrum pro regionální rozvoj. 
Zájemcům se dostane také základních doporučení pro realizaci 
projektu.

Opava má největší 
perníkovou chaloupku 
na světě

Foto: archiv ZŠ Mařádkova
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Na  tři desítky les-
nic, borlic a  lesních 

rohů se rozezvučely 
na  Horním náměstí. 

Myslivci zde přibližně ho-
dinovým koncertem za-

vršili třetí ročník zimního 

kurzu trubačů. O  zahájení se postaraly fam-
fáry z  ochozu Hlásky, samotný koncert pak 
proběhl na schodech Slezského divadla. Tru-
bačskému umění přihlížely zhruba dvě stovky 
lidí, které neodradil ani silný mráz. Na  kurzu 
vyučovalo celkem 7 lektorů, mezi nimi napří-
klad i Petr Duda, hornista České filharmonie.

Možnosti vyjádřit se k  podobě Vánočního 
jarmarku využily desítky lidí. Vánoční jarmark 
poprvé organizovala nová firma – RK Invest 
s. r. o. Anketa proto měla za  úkol zmapo-
vat, jaké jsou silné stránky tohoto jarmarku, 
a  naopak, kde má současný provozovatel 
rezervy. Z výsledků vyplynulo, že návštěvníci 
jarmarku byli spokojeni převážně s nabídkou 

ve stáncích, méně již se samotným kulturním 
programem. S  výsledky ankety byli sezná-
meni i zástupci společnosti RK Invest, s. r. o., 
kteří již dnes přislíbili pro příští rok například 
návrat Ježíškovy pošty. Zároveň se s městem 
dohodli na  úpravách programu i  samotné-
ho stánkového prodeje, které by měly vést 
k vyšší úrovni příštího jarmarku.

Úřad se tak v rámci zeleného úřadování za-
měří na  snížení produkce odpadu a  zave-
dení jeho třídění, úspory energie, šetrnější 
úklidové postupy či nákup regionálních 
produktů a  úsporných spotřebičů. Mimo 
viditelných změn, které zaznamenají i  sa-
motní návštěvníci, dojde také k proškolení 
zaměstnanců a úpravě souvisejících před-
pisů. Zavedená opatření a  jejich dopady 
budou průběžně monitorovány, aby bylo 
možné vyhodnotit jejich efektivitu. 

Plán pro město sestavili odborníci na  zá-
kladě analýzy chodu úřadu a  podnětů 
samotných zaměstnanců. Z  více než 50 
opatření pak pracovníci magistrátu vybrali 

ty, které v příštích letech zrealizují. „Magis-
trát tak chce jít příkladem i ostatním organi-
zacím a  ukázat občanům, že stav životního 
prostředí mu není lhostejný,“ říká náměstek 
primátora Dalibor Halátek. Přidá se tak 
zhruba ke  třem desítkám institucí, které 
již zelené úřadování zavedly. V  nejbližším 
okolí to jsou například úřady v  Hlučíně či 
Velkých Heralticích. 

Na  realizaci projektu získalo město Opava 
ve spolupráci se Sítí ekologických poraden 
dotaci ve výši 1 250 000 korun, kterou po-
skytlo z Fondu environmentální odbornos-
ti Ministerstvo životního prostředí v rámci 
Programu švýcarsko-české spolupráce.

Myslivci troubili 
na Hlásce

Vyhodnocení ankety 
k Vánočnímu jarmarku

Magistrát 
bude v rámci zeleného 
úřadování šetřit na provozu

opavané měli možnost během prosince vyjádřit svůj názor 
na vánoční jarmark prostřednictvím ankety.

rada města schválila akční plán environmentálně šetrného 
provozu magistrátu. ten představuje souhrn opatření, které by 
měl magistrát zavést, aby snížil svůj dopad na životní prostředí. 

retardéry na otické ulici
Na  základě podnětu Základní školy Otická 
budou na  této ulici umístěny zpomalovací 
prahy. Po  přechodu před školou totiž žáci 
přecházejí nejen při příchodu do  školy či 
odchodu z ní, ale třeba také když jdou do jí-
delny v protější budově. Retardér, který zde 
nainstalují pracovníci technických služeb, 
bude umístěn přímo na  komunikaci a  to 
v  místě stávajícího vodorovně vyznačené-
ho přechodu pro chodce. Tímto opatřením, 
které přinutí řidiče v tomto místě zpomalit, 
by se mělo výrazně snížit riziko srážky vozi-
del s přecházejícími dětmi. 

město pronajme byty 
Opavská radnice nabídne zájemcům o  by-
dlení 5 volných bytů v městských domech. 
Od  1. února do  4. března bude na  úřední 
desce magistrátu zveřejněno oznámení 
o  výběrovém řízení na  pronájem těchto 
uvolněných bytů. Jedná se o byty velikosti 
2+1 na adresách Hrnčířská 9, Horní náměs-
tí 34 a Horní náměstí 29, dále byt velikosti 
3+1 na  adrese Masarykova třída 14 a  byt 
velikosti 1+1 na adrese Krnovská 30. Termín 
prohlídek bytů je stanoven na 13. a 27. úno-
ra a začínají vždy v 9 hodin na adrese Horní 
náměstí 29. Otevírání obálek s žádostmi je 
veřejné a  proběhne 6. března ve  14 hodin 
v zasedací místnost rady města,  Horní ná-
městí 69, v přízemí budovy vlevo od výtahu. 
Informace o  způsobu výběrového řízení, 
podmínkách a  termínu ukončení přijímání 
přihlášek budou podrobně uvedeny na vy-
věšeném oznámení (také na  www.opava-
-city.cz) nebo budou podrobně vysvětleny 
na prohlídkách bytů. Případné dotazy vám 
zodpoví na telefonním čísle  553 756 804.

Živnostenský odbor informuje 
podnikatele 
Prvním lednem tohoto roku nabyl účin-
nosti zákon č. 221/2012 Sb., (novela záko-
na č.  29/2000 Sb., o  poštovních službách), 
který nově upravuje podmínky k  provo-
zování poštovních služeb. Činnost, kterou 
bylo možno dosud provozovat jako živnost 
volnou, je z režimu živnostenského zákona 
vyloučena. Od ledna tedy bude možné tyto 
služby provozovat pouze na  základě ozná-
mení podnikání Českému telekomunikační-
mu úřadu. Stávající podnikatelé jsou v této 
souvislosti povinni do 1. května tohoto roku 
oznámit provozování poštovních služeb 
tomuto správnímu orgánu. Jejich živnos-
tenská oprávnění zanikají k  datu podání 
oznámení u  uvedeného úřadu, nejpozději 
však 1. května. 

12

1.2 Das Bundeslogo

Das Logo der Schweizerischen Eidgenossenschaft wird Bundeslogo 

genannt. Es besteht aus dem Schweizerwappen und der viersprachigen 

Bezeichnung «Schweizerische Eidgenossenschaft, Confédération suisse, 

Confederazione Svizzera, Confederaziun svizra».

Das Wappen und die viersprachige Bezeichnung sind eine Einheit. 

Einzige Ausnahme bilden die Folgeseiten mit Wappen in der Geschäfts-

korrespondenz. Die Verwendung ist ausschliesslich in der in diesem 

Handbuch erläuterten Form gestattet.

Schrift

Als Schriftschnitt für das Bundeslogo ist die Frutiger Light bestimmt. Frutiger Light bestimmt. Frutiger Light

Diese Schrift stammt vom international bekannten Schweizer Schriften-

designer Adrian Frutiger und wurde von ihm 1976 entwickelt.

Schrift

Schriftart  Frutiger Light

Schriftgrösse 7.5 Pt.

Zeilenabstand 10.35 Pt.

Spationierung +78

(gilt für die Anwendungsgrösse 100%)

Wappen viersprachige Bezeichnung

Das Bundeslogo

CD Handbuch – Grundlagen | Das Bundeslogo

Foto: archiv
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Slib občana České republiky je možné složit 
také v  Opavě před tajemníkem magistrá-
tu. V  loňském roce tuto možnost využili tři 
lidé. „Nejčastěji u nás slib skládají lidé ze zemí 
na východ od nás, zejména Slováci a Rusové,“ 
říká Tomáš Elis, tajemník magistrátu. Vloni 
slib složil občan Kosova, Ukrajiny a Polska. 

Cizí státní příslušník, který se chce stát obča-
nem České republiky, může požádat Minis-
terstvo vnitra. Před tím, než bude moci slo-
žit slib občana České republiky, musí splnit 
hned několik podmínek. „Žadatel musí mít 
na  území České republiky povolen po  dobu 
nejméně pěti let trvalý pobyt a  musí se zde 
také převážně zdržovat,“ říká Tomáš Elis. Dále 
v  posledních pěti letech nesměl spáchat 
žádný úmyslný trestný čin, řádně plní své 
povinnosti, jako je platba zdravotního po-
jištění, sociálního zabezpečení a  podobně. 
Musí také prokázat, že  nabytím českého 
občanství pozbude dosavadního státního 
občanství. „Kromě toho na  žadatele čeká 
také jedna zkouška, konkrétně z  českého ja-

zyka. Čeština jim občas dělá 
problémy, ale velmi se snaží 
a  nakonec se s  ní přece jen 
nějakým způsobem vypořá-
dají,“ upřesňuje Tomáš Elis 
a  dodává: „Člověk se v  této 
souvislosti dozví často i o po-
hnutých lidských osudech 
a  dostane se mu upřímného 
vděku za  možnost pobytu 
v naší zemi. Je to také vítaná 
příležitost, jak si v  bezpro-
středním kontaktu vyslech-
nout názor na  fungování 
veřejné správy od  někoho 
zvenčí.“

Pokud žadatel všechny pod-
mínky splní, získá od Minis-
terstva vnitra Listinu o udě-
lení státního občanství 
České republiky. S vydáním 
této listiny je spojen popla-
tek ve výši 10 tisíc korun.

Statutární město Opava se ve  spolupráci 
s  okolními informačními centry a  obcemi 
Opavska soustředí na čtyři nejdůležitější ve-
letrhy cestovního ruchu. Jsou to Regiontour 

Brno, Slovakiatour Bratislava, Holiday World 
Praha a Dovolená a Region Ostrava. První dva 
z nich – Regiontour a Slovakiatour – proběh-
ly v  lednu, zbylé jsou na  programu během 
února. Městské informační centrum Opava 
na všech akcích vystupuje jako součást Mo-
ravskoslezského kraje. Grafické pojetí stán-
ku, realizace expozice i kompletní technický 
servis jsou hrazeny z rozpočtu Moravskoslez-
ského kraje a  spolufinancováno z  rozpočtu 
Evropské unie v rámci krajského projektu.

„Prezentace Opavského Slezska je soustře-
děna hlavně na  letní turistickou nabídku. 

Návštěvníci veletrhů se zajímají především 
o možnosti cykloturistiky v naší oblasti. Velmi 
atraktivní je pro ně rovněž poznávací turisti-
ka, během níž se seznámí se zámky a technic-
kými i  přírodními zajímavostmi Opavského 
Slezska,“ vysvětluje vedoucí Městského in-
formačního centra Eva Balarinová.

Návštěvníky veletrhů zaujala také možnost 
stáhnout si přímo na  veletržním stánku 
do  svého mobilu aplikaci Mobilní průvod-
ce Opavou i  interaktivní prohlídka nabídky 
turistické oblasti prostřednictvím dotykové 
obrazovky.

Na Hlásce lze složit státoobčanský slib

Opavské Slezsko se prezentuje 
na velkých veletrzích

jedním ze způsobů, jak získat státní občanství České republiky, je jeho udělení. pro to ale 
musí žadatel splnit hned několik podmínek a na závěr složit státoobčanský slib.

turistická oblast opavské slezsko se také v letošním roce 
zúčastní několika významných veletrhů cestovního ruchu. 
návštěvníkům představí komplexní turistickou nabídku této 
destinace.
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Projekt byl realizován Probační a  mediační 
službou České republiky v partnerství s Aso-
ciací občanských poraden a byl financován 
Evropskou unií v rámci komunitárního pro-
gramu Criminal justice. V  deseti lokalitách 
České republiky bylo vytvořeno na  dvacet 
poradenských míst. Opava pak byla jedním 
z  vybraných měst, kde speciálně vyškolení 
poradci Občanské poradny Charity Opava 
a Probační a mediační služby ČR bezplatně 
a  diskrétně poskytovali poradenství, pod-
poru a  také asistenci obětem a  jejich rodi-
nám při zvládání náročné sociální situace, 
způsobené právě trestným činem. 

V  době trvání projektu se v  Opavě na  po-
radenská místa obrátilo 196 osob a  bylo 

poskytnuto 267 konzultací. Projekt byl 
unikátní především v  celkovém přístupu 
k obětem, včetně zapojení orgánů činných 
v trestním řízení. „Tento model spolupráce se 
ukázal jako velice funkční,“ uvedla pracov-
nice charitní Občanské poradny Lucie Ve-
hovská s  tím, že  v  celé republice požádalo 
o pomoc více než tři tisíce osob z řad obětí.

Přestože projekt skončil, pomoc obětem 
trestných činů bude pokračovat. Nový pro-
jekt „Proč zrovna já?“ z programu Evropské-
ho sociálního fondu zajistí tolik potřebnou 
kontinuitu zavedených služeb i  v  dalších 
letech. Občanská poradna Charity Opava 
zvažuje svou účast i v tomto návazném pro-
jektu. 

Vedení městské policie totiž na  podzim 
loňského roku vyhlásilo výběrové řízení 
na digitalizaci rádiové sítě, která umožní ko-
munikaci základnové radiostanice s každou  
jednotlivou radiostanicí a  zároveň spojení 
všech radiostanic mezi sebou.

„Přenos digitální sítě je šifrovaný, čímž bude 
v maximální míře zajištěno, aby nedošlo k úni-
ku citlivých informací. Odpadá tedy možnost 
odposlechu ze strany radioamatérů, jak tomu 
bylo doposud u  vysílaček analogových,“ vy-
světlil ředitel městské policie Milan Kokoř 
s  tím, že  doposud mohl kdokoliv slyšet, 
o čem určitý strážník hovoří se svým kolegou.

Radiostanice, kterých město zakoupilo 
celkem 36, budou navíc vybaveny GPS. 
„Operátor a  vedoucí směny v  reálném čase 

na  interaktivní mapě na  počítači uvidí, kde 
se strážníci po  městě pohybují, což bude mít 
pozitivní vliv na koordinaci hlídek při jednot-
livých zákrocích a úkonech. Bude tak zajiště-
na také větší kontrola ze strany nadřízených, 
ale i bezpečnost samotných strážníků,“ uvedl 
náměstek primátora Daniel Žídek a  dodal: 
„Toto je první, nejdůležitější vlna, kdy řešíme 
kompletní přepracování celého systému. Po-
sléze vyhodnotíme, co nám tento krok přinesl, 
a  rozhodneme, jak pokračovat dále, zda na-
příklad nakoupíme další vysílačky.“

Šest radiostanic bude zabudováno ve  vo-
zidlech městské policie, osmadvacet jich 
je přenosných pro každodenní výkon služ-
by strážníků v  terénu a  dvě budou sloužit 
vedení  policie. Nákup všech vysílaček stál 
město bezmála 700 tisíc korun.

Městští policisté začnou 
využívat digitalizovanou 
rádiovou síť

posledního prosince byl ukončen rok a půl trvající projekt 
restorativní justice – podpora a poradenství obětem trest-
ných činů. v jeho rámci mohly také v opavě oběti trestných 
činů či jejich blízcí využívat bezplatného poradenství.

parkoviště na Krnovské zpoplatněno
Posledního ledna končí zkušební provoz 
nového parkovacího systému v  areálu 
magistrátu na  Krnovské ulici. Od  prvního 
února bude již parkoviště zpoplatněno a to 
od druhé hodiny, první hodina stání zůstá-
vá nadále bezplatná. Ceník i  důvody zpo-
platnění byly zveřejněny v  lednové Hlásce, 
veškeré informace lze najít na  stránkách  
www.opava-city.cz.

opavští strážníci pomohou hradci
Hradec nad Moravicí, který nemá zřízenou 
vlastní městskou policii, požádal Opavu 
o pomoc při zajišťování  místních záležitos-
tí  veřejného pořádku. V současné době se 
proto připravuje veřejnoprávní smlouva, 
na  jejímž základě  budou opavští strážníci 
několik hodin týdně vykonávat úkoly stano-
vené  zákonem o obecní policii také na úze-
mí Hradce. 

druhé kolo bezplatného kurzu 
sebeobrany
Po úspěšném prvním kole kurzu sebeobra-
ny, který v podzimních měsících uspořádala 
opavská městská policie ve  spolupráci se 
Sportovním klubem policie Seitedo Opa-
va, se uskuteční kolo druhé. Bezplatný kurz 
je určen ženám i  mužům starším 15 let. 
První lekce proběhne ve  čtvrtek 14. února 
od  18.30 do  20 hodin v  tělocvičně v  areá-
lu magistrátu na Krnovské ulici. V průběhu 
patnácti setkání se seznámíte se základy 
sebeobrany a  naučíte se řešit nejrůznější 
krizové situace. Kurz bude probíhat každý 
čtvrtek ve  stejnou dobu až  do  23. května. 
Nemusíte se nikde registrovat, stačí přijít 
a vzít si sebou pohodlné sportovní oblečení 
a obuv. 

Foto: archiv MP Opava

Projekt skončil, pomoc však 
bude pokračovat

analogovým vysílačkám, které používají strážníci opavské 
městské policie, pomalu zvoní hrana.

Foto: archiv MP Opava
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opava se na konci května 2011 stala jedním ze signatářů tzv. uherskohradišťské charty, 
která vyzývá města k aktivní podpoře cyklistické dopravy. v jejím souladu jmenovali radní 
od letošního roku pro oblast cyklodopravy ve slezské metropoli oficiálního koordinátora.

komise životního prostředí akademie věd uvádí, že nejméně 80 % znečištění na severní mo-
ravě pochází z velkých zdrojů. je to případ zejména ostravska, kde sídlí hned několik velkých 
znečišťovatelů. na opavsku je však situace jiná. velký vliv na to, co dýcháme, máme my sami.

„Na  základě skvělé znalosti problematiky 
cyklodopravy na  Opavsku se stal cykloko-
ordinátorem pan Dušan Vaculčík, který již 
s  městem aktivně delší dobu spolupracuje. 
Jedná se o dlouholetého propagátora cyklis-
tiky a také autora a správce webu www.opa-
vounakole.info,“ uvedl náměstek primátora 
Dalibor Halátek a  dodal: „Jeho dosavadní 
aktivity byly na  ryze dobrovolnické bázi, 
jmenování cyklokoordinátorem nám umož-

ní alespoň částečně 
jeho práci finančně 
ohodnotit a  to pro-
středky čerpanými 
z  projektů. Nebude 
tedy zaměstnan-
cem města, je pla-
ceným externistou.“

Do  náplně práce 
koordinátora patří 
například přene-
sení zkušeností 
z  oblasti cyklodo-
pravy z jiných měst 

do  Opavy, určení priorit v  oblasti cyklodo-
pravy či propagace této oblasti. Bude se 
podílet také na  posuzování projektových 
dokumentací ve vztahu k cyklistické dopra-
vě, návrhu nových cyklotras, dopravních 
opatření, která mohou sloužit k  podpoře 
cyklistické dopravy a  značení pro cyklisty. 
Rovněž bude koordinovat nejrůznější osvě-
tové kampaně, či se podílet na přípravě pro-
pagačních materiálů.

Zrod Uherskohradišťské charty byl inspiro-
vána tzv. Bruselskou chartou, která vznikla 
pod záštitou Evropské cyklistické federace 
před čtyřmi lety v Bruselu. Jedná se o sdru-
žení evropských měst, jejichž společným 
cílem je dlouhodobá podpora cyklistické 
dopravy. K  Uherskohradišťské chartě se 
v České republice přidaly již více než 2 de-
sítky měst. Ta společně usilují o:
• zvýšení podílu cyklistické dopravy na děl-

bě přepravní práce,
• odstraňování míst a úseků s vysokým rizi-

kem dopravních nehod cyklistů,
• odstraňování bariér cyklistické dopravy,
• zkvalitnění podmínek pro parkování jízd-

ních kol,
• realizaci a podporu projektů, které pove-

dou k širšímu využití jízdního kola při do-
jíždění do školy a do práce,

• zefektivnění propagace cyklistiky jak 
vůči domácím obyvatelům, tak návštěv-
níkům,

• rozvoj cestovního ruchu prostřednictvím 
aktivit a opatření, která vedou ke zdoko-
nalení a rozšíření cykloturistiky.

Na území  města Opavy jsou hlavním problé-
mem prachové částice a benzoapyren. Tyto 
škodliviny produkují zejména lokální topeni-
ště. Benzoapyren téměř 100 %, prachovými 
částicemi přispívají v přibližně 40  % vzdále-
né zdroje, zejména Ostravsko a Polsko. Nejlé-
pe se dá ovlivnit to, co vychází z malých ko-
mínů. V rukách to však mají samotní občané. 
Na severní Moravě probíhá několik kam-
paní, které se zabývají lokálními tope-

ništi. V  Opavě působí organizace, které 
se zaměřují na  ekologickou výchovu, 
vzdělávání v  tomto směru probíhá také 
na  školách. Přesto někteří občané stále 
spalují v kamnech domovní odpad a ne-
berou tak ohledy na zdraví své ani svých 
spoluobčanů.

Výzkumné energetické centrum Vysoké 
školy báňské zpracovalo informační le-

táky, ve  kterých uvádí, že  v  průměru celé 
České republiky se na emisích tuhých zne-
čišťujících látek podílejí z 31 % malé zdro-
je, z  necelých 50 % doprava a  jen ze  20 % 
velké a střední zdroje. „To je opravdu důvod 
k  zamyšlení. Nenalhávejme sobě, že  já sám 
nic nezměním. V tomto případě je tomu přes-
ně naopak. Je totiž nutné, aby nejprve začal 
kaž dý sám u sebe,“ říká vedoucí odboru ži-
votního prostředí Marie Vavrečková.

Cyklokoordinátor pomůže městu s osvětou 
i dopravní infrastrukturou

Nepříznivý stav ovzduší na Opavsku 
významně ovlivňují komíny domácností
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Letos si žáci opět budou moci podat v prv-
ním kole přijímacího řízení pouze dvě při-
hlášky na  různé obory či  různé školy. No-
vinkou je, že  nyní přihlášky podávají sami 
uchazeči přímo řediteli příslušné školy, 
na kterou se hlásí, v termínu do 15. března, 
pokud není u oboru uvedeno jinak (jiná než 
denní forma studia atd.). Nepředkládají ji již 
prostřednictvím základní školy, jako tomu 
bylo v minulých letech.  

V našem přehledu najdete kromě kontaktů, 
názvu a kódu oboru včetně názvu školního 
vzdělávacího programu, typu a  délky stu-
dia také informace o tom, kolik zájemců se 
hlásilo na  obor v  loňském roce a  kolik jich 
nakonec školy přijaly. Posledním číslem je 
kapacita žáků daného oboru.  

masarykova střední škola  
zemědělská a voŠ, opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 553 760 500, 
mszes@opava.cz, www.zemedelka.opava.cz
• Agropodnikání: Agropodnikání – 

ekonomika, Agropodnikání – provoz 
(4141M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, přihlášení 53/přijatí 27, kapacita 30.

• Chemik operátor: Chemik operátor – vý-
roba léčiv (2842L01), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 53/30, 30.

• Ekologie a  životní prostředí: ochrana 
přírody a  prostředí (1601M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 0/0, 30. 

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, denní, nádstavbové – 2 roky, 36/21, 
30, přihlášky do 20. 3.

• Přírodovědné lyceum (7842M05), střed-

ní s maturitou, denní – 4 roky, 54/30, 30.
• Regionální politika zemědělství a ven-

kova (41-31-N/01), vyšší odborné, denní 
– 3 roky, kapacita 40, přihlášky do 31. 5.

• Zahradník (4152H01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 50/27, 30.

• Zemědělec – farmář (4151H01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 65/30, 30.

mendelovo gymnázium,  
opava, p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 400, 
gymnazium@mgo.opava.cz, www.mgo.
opava.cz
• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 

(7941K41), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 223/90, 90.

• Gymnázium: Tvoříš, tvoříš, tvoříme… 
(7941K81), střední s maturitou, denní – 8 
let, 64/30, 30.

obchodní akademie a střední 
odborná škola logistická,  
opava, p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 553 759 185, 
zdenek.binar@oa-opava.cz, www.oa-opava.cz
• Ekonomické lyceum (7842M02), střední 

s maturitou, denní – 4 roky, 48/22, 30.
• Informační technologie: Informatika 

v ekonomice (1820M01), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 72/30, 30.

• logistické a  finanční služby (3742M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 42/30, 30.

• obchodní akademie (6341M02), 2 třídy 
(z toho jedna klasická, druhá s rozšířenou 
výukou informatiky), střední s maturitou, 
denní – 4 roky, 119/58, 60.

• Provoz a  ekonomika dopravy 
(3741M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 58/30, 30.

slezské gymnázium, opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava,  
tel.: 553 710 542, slezgym@slezgymopava.cz, 
www.slezgymopava.cz
• Gymnázium: V  čase a  prostoru se ne-

ztratíme (7941K41), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 217/90, 90.

soukromá obchodní akademie 
opava s. r. o.
Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553 623 316, 
info@soukroma-oa-opava.cz,  
www.soukroma-oa-opava.cz
• Ekonomika a podnikaní: Management 

obchodního podnikání (6341M01), 
střední s  maturitou, denní – 4 roky, 
15/12, 30.

• Ekonomika a podnikání: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s  maturitou, distanční – 4 roky, 
5/3, 30.

• Ekonomika a  podnikaní: Podniká-
ní v  oborech wellness a  lázeňství 
(6341M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 0/0, 30.

• obchodní akademie (6341M02), střední 
s maturitou, distanční – 4 roky, 5/2, 30.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, dálkové, nádstavbové – 3 roky, 5/5, 
30, přihlášky do 20. 3.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, distanční, nádstavbové – 3 roky, 8/5, 
30, přihlášky do 20. 3.

Kam si letos můžete podat 
přihlášku na střední školu

Foto: archiv SPŠ stavební

Volba budoucího povolání je velmi 
důležitá, a tak vám na stránkách našeho 
únorového tématu znovu přinášíme 
velký přehled opavských středních škol, 
na které si můžete do poloviny března 
podat přihlášku.  
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soukromá střední škola  
podnikatelská, s. r. o., opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice,  
tel.: 553 716 674, sekretariat@podnikatel-
skaskola.cz, www.podnikatelskaskola.cz
• Ekonomika a podnikání: Cestovní ruch 

a  průvodcovství (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 32.

• Ekonomika a podnikání: Ekonom účet-
ní (6341M01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 32.

• Ekonomika a  podnikání: Multimediál-
ní a reklamní tvorba (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 32.

• Ekonomika a  podnikání: obchodní 
zástupce pro firmy (6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 32.

• Ekonomika a  podnikání: Žurnalisti-
ka a  mediální komunikace (6341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 32.

• obchodní zástupce (6341L51), střední 
s maturitou, denní, nádstavbové – 2 roky, 90.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, denní, nádstavbové – 2 roky, 32.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, dálkové, nádstavbové – 3 roky, 32, 
přihlášky do 20. 3.

• Veřejnosprávní činnost: Veřejná sprá-
va Evropské unie (6843M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 32.

• Veřejnosprávní činnost: Veřejná sprá-
va  Evropské unie (6843M01), střední 
s maturitou, dálkové – 5 let, 32, přihlášky 
do 30. 6.

střední odborné učiliště  
stavební, opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava,  
tel.: 553 821 906, sekretariat@soustop.cz, 
www.soustop.cz
• Elektrikář – silnoproud (2651H02), 

střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
27/15, 24.

• Instalatér (3652H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 38/19, 24.

• Klempíř (2355H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 4/3, 12.

• Mechanik instalatérských a  elektro-
technických zařízení budov (3941L02), 
střední s  maturitou, denní – 4 roky, 
20/19, 30.

• operátor dřevařské a nábytkářské vý-
roby (3341L01), střední s maturitou, den-
ní – 4 roky, 16/13, 30.

• Pokrývač (3669H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 8/8, 12.

• Tesař (3664H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 14/14, 12.

• Truhlář (3356H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 28/17, 24.

• Zedník (3667H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 22/19, 24.

střední průmyslová škola  
stavební, opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, karla.
labudova@spsopava.cz, www.spsopava.cz
• Geodézie a  katastr nemovitostí 

(3646M01), střední s maturitou, denní – 4 
roky, 14/8, 30.

• stavebnictví: Pozemní stavitelství a ar-
chitektura (3647M01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 37/30, 30.

• stavebnictví: Pozemní stavitelství 
a konstrukce (3647M01), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 37/24, 30.

střední škola hotelnictví  
a služeb a voŠ, opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, 
skola@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz
• Cestovní ruch (6542M02), střední s  ma-

turitou, denní – 4 roky, 67/28, 30.
• Cukrář (2954H01), střední s výučním lis-

tem, denní – 3 roky, 31/20, 18.
• Hotelnictví (6542M01), střední s maturi-

tou, denní – 4 roky, 116/79, 90.
• Kadeřník (6951H01), střední s  výučním 

listem, denní – 3 roky, 68/31, 31.
• Krejčí (3158H01), střední s  výučním lis-

tem, denní – 3 roky, 0/0, 12.
• Kuchař – číšník (6551H01), střední s vý-

učním listem, denní – 3 roky, 86/53, 51.
• Pekař (2953H01), střední s  výučním lis-

tem, denní – 3 roky, 11/11, 9.
• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-

tou, denní, nástavbové – 2 roky, 50/33, 
30, přihlášky do 20. 3.

• Prodavač (6651H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 15/15, 30.

• Řezník (2956H01), střední s výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 5/0, 10.

• Výrobce potravin (2951H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 22/22, 21.

střední škola průmyslová 
a umělecká, opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553 621 580, 
spskola@opava.cz, www.sspu-opava.cz
• Informační technologie: Informační 

technologie se zaměřením na počítačo-
vé sítě a programování (1820M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 82/30, 30.

• strojírenství: strojírenství se zaměřením 
na výpočetní techniku (2341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 43/30, 30.

střední škola technická, Kolofí-
kovo nábřeží 51, opava, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava,  

tel.: 555 538 146, kristianova@sst.opava.cz, 
www.sst.opava.cz
• Elektrikář – silnoproud (2651H02), 

střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
39/21, 14.

• Mechanik seřizovač (2345L01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 64/34, 30.

• Nástrojař (2352H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 27/24, 24.

• obráběč kovů (2356H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 30/30, 30.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, nástavbové, denní – 2 roky, 24/24, 30.

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, nástavbové, dálkové – 3 roky, 34/34, 
60, přihlášky do 20. 3.

• stravovací a ubytovací služby: Kuchař-
ské práce (6551E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 10/10, 14. U toho-
to oboru je nutno doložit z pedagogické 
poradny (nebo z  jiného pedagogické-
ho centra) „Doporučení k  zařazení žáka 
do režimu speciálního vzdělávání“.

• strojírenské práce: Zámečnické prá-
ce (2351E01), střední s  výučním listem, 
denní – 3 roky, 10/10, 8. U tohoto oboru 
je nutno doložit z pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

• strojní mechanik: Zámečník (2351H01), 
střední s výučním listem, denní – 3 roky, 
26/26, 24.

• Šití oděvů (3159E01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 5/5, 8. U  tohoto 
oboru je nutno doložit z  pedagogické 
poradny (nebo z  jiného pedagogické-
ho centra) „Doporučení k  zařazení žáka 
do režimu speciálního vzdělávání“.

střední zdravotnická škola, 
opava, p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava,  
tel.: 553 712 313, reditelka@zdrav-sk.opava.
cz, www.szsopava.cz
• ošetřovatel (5341H01), střední s  výuč-

ním listem, denní – 3 roky, 34/24, 30.
• Zdravotnický asistent (5341M01), střed-

ní s maturitou, denní – 4 roky, 67/47, 60.
• Zdravotnické lyceum (7842M04), střed-

ní s maturitou, denní – 4 roky, 43/30, 30.

základní škola a praktická  
škola, opava, p. o. 
Slezského odboje 361/5, Opava,  
tel.: 553 616 450, zs.so@seznam.cz, www.
zsps-opava.cz
• Praktická škola jednoletá: Školní vzdě-

lávací program pro PRŠJ (7862C01), 
střední, denní – 1 rok, 4/4, 10.
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TJ LOS Opava
v rámci našeho seriálu o poskytovatelích sociálních služeb si tentokráte představíme jeden opav-
ský sportovní oddíl a ne ledajaký. mezi členy tj los opava totiž najdete nevidomé sportovce. 

TJ LOS Opava vznikl na  začátku roku 2011 
a zaměřuje se na aktivity nevidomých spor-
tovců. „Sport hraje důležitou roli při změně 
myšlení – mění způsob, jakým lidé se zdravot-
ním postižením vnímají sami sebe a pomáhá 
jim získat sebedůvěru,“ vysvětluje důvody, 
které vedly k založení organizace, její před-
seda Aleš Procházka a  dodává: „Našim cí-
lem je rozšířit působení sportu na  co možná 
nejvíce lidí. To znamená, že nabízíme co nej-
více přístupné sportovní a  pohybové aktivity 
a činnosti v  různých formách od rekreačních 
až po vrcholové soutěže.“ 

Společně se založením TJ LOS Opava spus-
tili jeho zakladatelé projekt Blind Sports-
men Opava Czech Republic, do  něhož se 

přihlásili první nevidomí zájemci. Po dvou-
leté činnosti pod TJ LOS Opava spadají 
oddíly airsoftu, horské cyklistiky, atletiky, 
sportovního lezení, dračích lodí, raftingu 
a  běžeckého lyžování. Některé z  těchto 
oddílů jsou unikátní nejen v  rámci repub-
liky, ale i  ve  světě. Členové oddílů provo-
zují sport na všech úrovních. Neúčastní se 
přitom jen vrcholových sportovních akcí 
určených pro nevidomé, ale poměřují své 
síly také se zdravými sportovci. „Loni jsem 
se společně se svým tandemovým parťákem 
účastnil Silesia Merida Bike Marathonu, zá-
vodu s  tratí dlouhou 55 kilometrů. Osobně 
musím říci, že  závod je dost dobrodružný, 
neměl jsem v něm nouzi o adrenalin. Během 
stoupání a  klesání, kterých nebylo zrovna 

málo, jsem si připadal jako na horské dráze,“ 
říká jeden ze  členů TJ LOS Opava Marek 
Mareš. „Pod vedením trenérů, instruktorů, 
pilotů a  trasérů se naši členové aktivně za-
pojují do vrcholových soutěží zdravých spor-
tovců jednoduše proto, že  v  daném sportu 
například není vypsaná kategorie pro hen-
dikepované. I  tak se našim členům ale daří 
na závodech bodovat,“ říká Aleš Procházka. 
Členové TJ LOS Opava se účastní například 
také závodu dračích lodí, který se koná 
každoročně v  rámci programu Bezručovy 
Opavy. „Sportu jsem se věnoval už dříve, ale 
ne na  takové úrovni. Když jsem se seznámil 
s  nevidomými, mé sportování se posunulo 
na  úplně jinou úroveň,“ dodává Martin Bu-
dík, instruktor TJ LOS Opava.

slezský FC opava podpořil pra-
covní aktivity na farmě ve straho-
vicích
Na  tradičním vánočním fotbalovém utká-
ní v  Kylešovicích vybral Slezský fotbalový 
club Opava na  dobrovolném vstupném 
částku ve výši 1817 Kč. Vstupné bylo urče-
no na charitativní účely. „Představenstvo SFC 
Opava se rozhodlo vybranou částku věnovat 
Centru sociálních služeb Samaritán,“ uvedla 
předsedkyně představenstva Pavla Bra-
dy a  dodala: „Nejedná se o  nijak závratnou 
částku, ale věříme, že  i  tento finanční příspě-
vek může pomoci sociálně slabým.“ Tomáš 
Surovka, vedoucí projektů Armády spásy 
v  Opavě, k  finanční pomoci řekl: „Získané 
peníze použijeme na pracovní aktivity na far-
mě ve Strahovicích, které vykonávají lidé bez 
domova.“ Smyslem služby je pomoci těmto 
lidem uplatnit se ve společnosti, a to přede-
vším za předpokladu osvojení si pravidelné-
ho denního režimu, základních pracovních 
a  sociálních návyků, potřebné manuální 
zručnosti, získání větší sebedůvěry a pocitu 
užitečnosti.

Tříkrálová sbírka letos vynesla 
více než v minulých letech
přestože se lidé stále častěji potýkají se svými rodinnými rozpo-

čty, nepřestali být solidární. potvrdila to i letošní tříkrálová sbírka. 

Po přepočítání peněz ze všech 270 tříkrá-
lových pokladniček zavládla v  opavské 
Charitě radost. Neočekávalo se, že koled-
níci vyberou více než loni. Pokladničky 
vydaly celkem 1 444 818 korun, což je více 
než šedesátitisícový nárůst oproti loňsku. 
Přímo v  Opavě se pak vybralo 390  807 
korun, tedy o  téměř čtyřicet tisíc korun 
více než v roce 2012. Záměry letošní sbír-

ky tak mohou být naplněny. Výtěžek je 
určen na  vytvoření centra na  Kylešovské 
ulici poskytujícího komplexní služby se-
niorům, na  dobudování několika bytů 
chráněného bydlení a  zčásti z  něj budou 
hrazeny také provozní náklady mateřské-
ho centra Neškola.

„Jsem z  výsledků Tříkrálové sbírky skutečně 
nadšen a jsem lidem vděčný, že při-
spěli. To, že  dokáží myslet na  dru-
hé a podělit se s nimi i v této těžké 
době, je prostě úžasné,“ vyjádřil 
svůj dík ředitel Charity Opava Jan 
Hanuš a  neopomenul připome-
nout, že  o  skvělý výsledek se ve-
dle štědrých dárců přičinilo kolem 
devíti set koledníků, z nichž mnozí 
koledují již od  úplného začátku. 
„Už tradičně nejvíce pro Charitu 
Opava vykoledoval pan Albert 
Červeň, který se svými skupinkami 

navštěvoval domácnosti na sídlišti v Kylešovi-
cích a  v  Jaktaři. Do  pěti pokladniček mu lidé 
přispěli téměř jednatřiceti tisíci korunami,“ 
konstatovala koordinátorka sbírky Marie 
Gilíková. 

Tři králové navštívili i vedení města. 
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Ve druhé polovině prosince jste převzala 
Cenu statutárního města opavy. V  roce 
2012 jste tak doplnila čtveřici mužů, 
sportovců. Co se Vám honilo hlavou, 
když jste se o svém ocenění dozvěděla?
Proč právě já? Co to znamená? Byl to údiv 
a  smích. Říkala jsem si, kolik lidí bude rádo 
a kolik se jich bude divit. Hlavou mi proletěla 
všechna ta práce, lidi a všechno, co se za ty 
roky stihlo udělat. Co všechno se událo. Co 
jsem se naučila a poznala. Ale taky to, že  je 
to všechno minulost a já sama jsem už jinde. 

Když se podíváme na  to, co všechno jste 
v opavě a okolí pořádala nebo vedla, najde-
me tam oddíl na  stanici turistů, maminky 
na  mateřské, projekty související se život-
ním prostředím nebo dětské zastupitelstvo. 
To je docela široký záběr. Jak se Vám dařilo 
všechno to skloubit dohromady?
Upřímně? Když se na to dívám s odstupem 
času, tak ani nevím. Všechny projekty byly 
postupně,  spontánně propojeny a byly na-
vzájem provázány. Vznikaly postupem času. 

Jedenáct let jste koordinovala činnost 
opavského zastupitelstva dětí a  mlá-
deže (oZDM). To za svou činnost o sobě 
dalo vědět i  za  hranicemi města a  bylo 
vždy známé jako uskupení aktivních 
mladých lidí. Jak těžké bylo ukočírovat 
všechny jeho členy?
Na začátku bylo velké nadšení pár mladých 
lidí – tehdy ještě žáků základních škol – dě-
lat něco navíc. Z Krnova, odkud pocházím, 
jsem si „dovezla“ zkušenosti, měla známé, 
a  to všechno pomáhalo vytvářet základ 
a prostor pro ty „první“. A jak šel čas, služeb-
ně starší učili nováčky. Tam někde v začátku 
se nastavila pravidla – pochopení, toleran-
ce, respektu, otevřenosti, slušnosti, nároč-
nosti, opravdovosti, touhy poznávat, ptát 
se a měnit. Potom je výhrou, když se mladší 
(a  teď nemyslím jen věkem), chtějí vyrovnat 
těm starším. Na jednu stranu to bylo „lehké“, 
protože to byli lidé, kteří chtěli, byli nadšení 
a měli touhu něco změnit. Nikdo je nenutil 
zůstávat, když poznali, že nejsem „jejich šá-
lek čaje“.

A pak přišla ta tvrdá neviditelná mravenčí 
práce, aby nikdo z nich nepoznal, že pra-
cuje, že  se učí, že  vytváří a  realizuje. Vše 
to mělo vypadat jako hra, zábava. Ono 
okolí, pokud vás práce baví, milujete ji, 
naplňuje vás a  uspokojuje, vám řekne, 
že si jenom hrajete, že to nic není. A prá-
vě to je to kouzlo, to je ta síla, aby to tak 
vypadalo. V OZDM zůstávali nádherní lidé 
a  celý program realizovali. Každý z  nich 
byl naprosto jiný, silná individua. Někdy 
v  podobě zakukleného nádherného mo-
týla, který jde jen tušit. A pak se před vaši-
ma očima odehrál ten zázrak – objevil se 
motýl v celé své kráse a šel dál do života. 
A „jen“ ta první pravidla nám umožňovala 
fungovat. Kolik já se navztekala, kolik já 
se nanadávala jim i sobě. Kolik já se doma 
potom nabrečela a nemohla spát, jestli je 
vše, jak má být, jestli jsem to mohla udě-
lat líp. Myslím si, že každý z nás má „z hůry 
dáno“. Každý něco miluje, něco má potře-
bu dělat. A já si myslím, že toto byla moje 
parketa. 

V práci s mladými lidmi jsem se našla

Kateřina Havlásková stála u zrodu neziskové organizace 
Areka. Jedenáct let byla hnacím motorem činnosti Opavského 
zastupitelstva dětí a mládeže, které se stalo známé i za hranicemi 
města jako vzorový příklad zapojení mladých lidí do dění 
ve městě. Na svém kontě má více než 200 projektů na území 
města. Mezi nimi například Hledání židovské historie, kulaté stoly, 
Den země, Den bez aut nebo Den stromů. V závěru loňského 
roku obdržela za svou činnost Cenu statutárního města Opavy.
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Víte o někom, kdo nezůstal jen u dětské-
ho zastupitelstva, ale v dospělosti přešel 
i  do  zastupitelstva města nebo jiných 
částí politického života?
V tomto volebním období pracuje v zastu-
pitelstvu Opavy Ondřej Kubesa. O  nikom 
dalším nevím. Vím, že někteří další také kan-
didovali, nejen v Opavě, ale i v jiných měs-
tech a obcích. Ale to nebyl primárně můj cíl. 
Chtěla jsem naučit mladé lidi klást otázky, 
přimět je zajímat se o to, co se děje v jejich 
okolí. Naučit dospělé je slyšet, vnímat a re-
spektovat. Ukázat, že „kecat“ a kritizovat umí 
každý, ale zvednout se a jít něco dělat, to už 
je horší. Ba co víc, udělat to co nejlépe a pak 
i unést to, že se to ne vždy podaří. Nikdo při 
narození neumí všechno, všichni se musí-
me učit. Život je o  neustálém učení, které 
nikdy nekončí, a je jen na nás, jestli žijeme, 
či přežíváme. Není ostudou upadnout, bre-
čet, vztekat se a nadávat. Zlé je to dělat stále 
a  obviňovat ostatní. Zlé je dávat ostatním 
nad sebou moc a  vzdát se svého života. 
A když chtějí něco měnit, tak ať se podívají 
ráno či večer do zrcadla, tam je ten, kterého 
mohou a mají měnit. Asi nezměním svět, ale 
sebe sama určitě mohu.  A jen já rozhoduji 
o  tom, jestli je dnešní den díky mně ještě 
krásnějším, třeba i proto, že  jsem „slušňák“. 
Že se usmívám. Že vidím a ne se jen dívám. 
Že poslouchám a nejen slyším a tak dál. Svět 
je plný krásných a slušných lidí. O tom jsem 
přesvědčena. A  to jsem chtěla, aby viděli 
a poznali. Aby i oni rozšířili řady těch, co žijí. 

Počet akcí, u  jejíchž zrodu jste stála, se 
nepočítá na  desítky, ale na  stovky. Chá-
pu, že  to bude těžké, ale kdybyste měla 
zmínit nějakou, které si ceníte ještě 
o  chloupek více než ostatních, která by 
to byla? 
To ne. Nejde je poměřovat, opravdu. Po-
dle čeho je chcete poměřovat? Podle po-
čtu účastníků, podle rozpočtu akce, podle 

mezinárodní účasti, 
podle náročnosti 
přípravy? Každou 
jsem dělala s  pl-
ným nasazením, 
nadšením a  s  pře-
svědčením, že  je 
nejlepší, jedinečná. 
Každé jsem věřila 
a každou jsem měla 
ráda. S  každou akcí 
jsem měla možnost 
se něco nového 
naučit, dozvědět, 
poznat nádherné lidi. A  bylo naprosto 
jedno, jestli to byla akce pro celou Opa-
vu, víkendový pobyt, pobyt pro maminy 
s dětmi, tábor, nová kampaň, program pro 
školku či třídu. Nebo „jen“ víkendový pobyt 
pro nadšence z OZDM v podobě návštěvy 
hvězdárny, nebo náročný vzdělávací semi-
nář, kdy se z nich „kouřilo“. Na každou mám 
milé či usměvavé  vzpomínky. Vím, že jsem 
v tu chvíli udělala to nejlepší, co jsem umě-
la. A kdybych řekla tu jednu, ostatním bych 
ublížila. A  opravdu každá měla v  tu chvíli 
velkou cenu. Stejně jako lidé, kteří mi s její 
přípravou a tvorbou pomáhali a pro které 
byla realizována. 

Byly mezi nimi také naopak akce, u kte-
rých jste si zpětně říkala, že  byste se 
do nich nepouštěla, nebo je pojala výraz-
ně jinak?
Ne, měly tak být. Měly své opodstatnění. 
Dnes už není potřeba dělat například pro-
jekt „Hlídání kontejnerů na  zelený odpad“.  
Tehdy jsme spoustu věcí začínali. Například  
dnes už město má koncepci environmentál-
ního vzdělávání, výchovy a  osvěty (EVVO) 
a má koordinátorku EVVO. V oblasti ekolo-
gie se udělalo kus práce, vše se vyvíjí a jde 
dál. Opava má myslím ještě stále jako jediné 
město v republice komisi, která má v názvu 

i  participaci dětí 
a mládeže.  

Bylo někdy v  mi-
nulosti těžké 
prosadit své 
nápady a  pře-
svědčit ostatní, 
že  by daná akce 
stála za  to? Jak 
se třeba tváři-
li představitelé 
města na to, když 
jste přišla popr-
vé s  myšlenkou 
opavského dět-

ského zastupitelstva?
Ano, bylo to náročné, jako všechno, co je 
nové a jiné. Jen pro upřesnění – organizace 
začínala u nás doma ve Stěbořicích v kuchy-
ni. Organizace Areka, která byla zázemím 
pro činnost OZDM, se desetkrát stěhovala, 
než ukončila svoji činnost. 

A  OZDM? To bylo neméně náročné. První 
jednání bylo na zemi u skautů. Kdo z dospě-
lých bude nadšen tím, že  mu „děcka mají 
kecat do  života“? Zvláště pak, když to my-
slí vážně a jdou si za tím. Přeci kuře nebude 
učit slepici. A proč se vůbec ptají? Jsou drzí. 
Kde je nějaká autorita, respekt, úcta.  A navíc 
je v tom ještě podporovat a učit je to dělat 
líp? To je přeci drzost. Vždycky se najdou do-
spělí, kteří půjdou proti. A nádherné na tom 
bylo, že některá děcka fakt uměla časem při-
pravit časový harmonogram, perfektně při-
pravit akci se vším všudy, stanoviště, udělat 
SWOT analýzu a použít ji ke konkrétní věci, 
znala základy komunikace, prezentace, 
moderování zasedání, uměla napsat zápis, 
vést diskusi, poskytnout zpětnou vazbu 
a spousty dalších dovedností, které se nau-
čila a časem a praxí se v nich zdokonalovala. 
V  posledním roce činnosti měla například 
možnost nechat si své vystoupení, projev 
natočit na video. To se pak po zasedání in-
dividuálně rozebíralo. A  většina dospělých 
tuto zkušenost za sebou nemá, a přesto se 
tváří,  že mají a umí.

Pokud by člověk rád začal pracovat 
s  mladými lidmi tak jako Vy, co k  tomu 
potřebuje? Je to jenom o  tom mít vůli 
a čas, nebo k tomu člověk potřebuje ně-
jaké další předpoklady? 
Na „úspěch“ při práci s mladými lidmi není 
jednoznačný návod. Co vyhovuje jednomu, 
pro dalšího není. A včem byla naše „jedineč-
nost“? Věřila jsem tomu, co děláme. Věřila 
jsem lidem – děckám, která stála v  mém 
okolí. A  dávala jsem vše, co jsem uměla 
a měla. Měla jsem se ráda.

Zasedání opavského 
zastupitelstva dětí a mládeže

Areka založila v opavě také 
tradici Dne bez aut.
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Historická kuchařka ze Slezska

Opavské sochy – bohyně Ceres

V  době našich babiček se mnohdy vařily 
polévky jako jediné jídlo. Především hus-
té zeleninové, nebo také polévky mléčné 
nebo ovocné. Polévky, jak je známe dnes, 
to byly dříve pouze vývary z  masa a  patři-
ly na  sváteční stůl. Ostatním polévkám se 
říkalo voďanka nebo zasmaženka a  jedly 
se nejčastěji s  bramborem. Nejobyčejněj-
ší a  nejrozšířenější byla chlebová polévka, 
která byla připravena spařením chleba vaří-
cí vodou a omaštěná sádlem nebo špekem. 
Vařila se nejvíce ke snídani. Dalšími oblíbe-
nými polévkami byly bramborová (kobzolo-
vá), cibulačka, houbová, smetanová, 
mrkvová, čočková, hrachová nebo 
krupicová. Žur nebo také žurek 
byla polévka z  režné mouky, 
která se rozmíchala s  vodou 
a jeden den se nechala kva-
sit v troubě. Při vaření se při-
dal kmín, česnek a omastek. 
Aby polévky více zasytily, 
tak se zahušťovaly jíškou. Po-
lévka byla vždy i  prvním cho-
dem u  slavnostních příležitostí, 

jako byly třeba svatby, hostiny apod. Ještě 
na počátku 20. století byla ke snídani v na-
šem kraji zahuštěná polévka nebo krupice. 

Slezská fazolačka
Potřebujeme: 50 dkg předem namočených 
fazolí, 2 páry ostravské klobásy, 2 cibule, 
2 kostky bujónu, 5 dkg másla, 3 dkg sádla, 
2 dkg hladké mouky, 1-3 stroužky česneku, 
3 lžičky mleté skladké papriky, sůl.
Postup: Předem namočené fazole zalije-
me 2 litry vody, přidáme bujónové kostky 

a  dáme va-

řit. Mezitím si na  pánvi rozpustíme sádlo 
a necháme na něm zesklovatět nakrájenou 
cibuli. Přidáme nakrájenou klobásu, osmah-
neme ji a  posypeme mletou paprikou. 
Z  másla a  mouky připravíme světlou jíšku, 
kterou zamícháme do  hrnce s  fazolemi 
a krátce povaříme. Přidáme osmaženou klo-
básu s cibulí, odstavíme z plotny a nakonec 
polévku ochutíme rozmačkaným česnekem 
a solí. 

Palačinky paní Aničky  
Potřebujeme: 10 dkg mouky, 1 žloutek, 
1 celé vejce, trochu soli, 3 dkg práškového 
cukru, ¼ l mléka, tuk. 
Postup: Všechny ingredience smícháme, 
až  je těsto hladké. Na  pánev s  rozpáleným 
tukem nalijeme tolik těsta, až  je přikryto 
dno. Pánví musíme pohybovat, aby se těs-
to stejnoměrně rozlilo. Jakmile je červené 
na  jedné straně, obrátíme na druhou a ka-
ždou hotovou palačinku potřeme marmelá-
dou a ozdobíme. 

Dobrou chuť přeje Eva Peterková

Roku 1862 se opavský měšťan Karel Deml 
rozhodl věnovat městu sochu pro kašnu 
na Dolním náměstí. Autorství samotné plas-
tiky je připisováno jednomu z  vynikajících 
rakouských sochařů Theodoru Friedlovi 
(1842–1900), který studoval na  vídeňské 
akademii umění. Friedl je mimo jiné au-
torem sochy Génia na  kopuli Historické 
výstavní budovy Slezského zemského mu-
zea. Ovšem pokud je datum vzniku sochy 
a autorství pravdivé, Friedl své dílo dokončil 
v pouhých dvaceti letech. 

Kašna fungovala celkem čtrnáct let, poté 
byla zrušena a  socha i  s  původním soklem 
byla přenesena na  její další místo v  Měst-
ských sadech, aby zde zkrášlovala své okolí 
při procházkách parkem. Roku 1977 byla 
socha kompletně zrestaurována a  dva roky 
nato zapsána do seznamu kulturních pamá-
tek. Během následujících pětatřiceti let se čas 

a povětrnostní vlivy postaraly o neblahý stav 
památky, jaký si ještě z Městských sadů mů-
žeme pamatovat. Socha se skrývala v houš-
tině křoví a pozvolna korodovala až do roku 
2004, kdy se její opravy zhostil sochař a  re-
staurátor Jan Janda z  Dolního Benešova. 
Od  té doby je umístěna na  konci ulice Ost-
rožné, před vstupem do Obecního domu. 
 
Postava je zahalena do volné, splývavé a bo-
hatě zřasené drapérie, levou nohou lehce 
vykračuje kupředu, pravou ruku má opře-
nou v  bok a  v  levé ruce drží roh hojnosti. 
Hlavu zdobí věnec obilných klasů. Vidět již 
nemůžeme další atributy, které se v  minu-
losti ztratily – srp, jenž bohyně držela v pra-
vé ruce, a snop obilí, který jí ležel u nohou. 
Kdo by snad chtěl vidět sochu v její celistvé 
podobě, může se vypravit do Rosic, kde je 
její identické dvojče stále ještě součástí kaš-
ny na náměstí.

Více se o  této i  jiných opavských sochách 
můžete dočíst v knize Tiché dominanty ve-
řejného prostoru: Opavské sochy I. autora 
Tomáše Skalíka.

základem dobrého oběda je polévka. polévka je grunt – maso špunt, říká slezské přísloví.

pro první díl našeho nového seriálu o opavských sochách jsme vybrali litinovou plastiku 
alegorie starořímské bohyně ceres, která byla v římské mytologii bohyní plodnosti a úrody.

Foto: archiv Tomáše Skalíka
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Opavské kavárny, hotely, restaurace

Hotel U Římského císaře
Městská expozice 
otevře svou první 
letošní výstavu

Obrázek o  jeho klientele si můžeme udě-
lat z  přehledů ubytovaných hostů, které 
uveřejňovaly Troppauer Zeitung. Na  rozdíl 
od mladšího Slezského dvora (od roku 1905 
na nároží Panské a Sněmovní ulice na mís-
tě staršího hotelu „U Tří knížat“) se v hotelu 
U  Římského císaře na  Panské 15 před sto 
lety kromě obchodních cestujících ubyto-
vávala noblesnější klientela sestávající se 
z  návštěvníků zemských úřadů a  blízkých 
šlechtických paláců, kteří do Opavy nejčas-
těji přicestovali z  Vídně. Případně z  jiných 
měst Slezska – Vratislavi, Těšína, Krakova, 
Bílska (ojediněle z Prahy). 

Víme také, že se zde ubytovávali zemští prezi-
denti, pokud pro ně ještě nebyl připraven byt 
v Zemském domě. Nicméně když se ve městě 
krátce vyskytl někdo z  panovnického domu, 
nadále upřednostnil hotel U  Zlaté koru-
ny. Konečně statistika v  roce 1898 v  Opavě 
ohlášených cizinců uveřejněná v  Opavském 
týdeníku udává 11 206 osob, z toho více než 
třetinu právě zaregistrovali U Římského císaře 
– konkrétně 3960. Jedním z nich byl s místní 
kuchyní velmi spokojený gymnaziální profe-
sor Schwerdfeger. Jeho příjezd a tápání v pro 
něj dosud neznámém městě na podzim 1897 
je humorným způsobem popsáno v nedávno 
vydané knize Opava – Vídeň. 

Kapacita dvou-
patrové budo-
vy s  historizu-
jícím průčelím 
z  osmdesátých 
let 19. století 
pojímala 50 
pokojů. Hosté 
po  velkorysé 
starší přestavbě 
Antonína Klo-
se z  poloviny 
tohoto století 
mohli využít 

až tři jídelny. Dále zahradní restauraci, oddě-
lené klubovny a v roce 1901 i telefon. Nedá 
se ale vyloučit, že  časem sousední Slezský 
dvůr „císaři“ přebral část hostů, neboť podle 
údajů v  městském průvodci Lva Beny zde 
byli v roce 1923 schopni obsluhovat i fran-
couzsky a anglicky. Ze sedmi udávaných ho-
telů německých majitelů jen čtyři za  první 
republiky s případným zájemcem o ubyto-
vání komunikovaly česky a „císař“ to nebyl. 

Nicméně se zde konaly některé společenské 
akce – komorní koncerty, veselice německé-
ho gymnázia včetně prvních kinematogra-
fických projekcí v  Opavě na  podzim 1896. 
Takže existence starších zájezdních hostin-
ců na stejné ulici, z nichž jmenujme jen pod-
nik „U Bílé labutě“ (stával na nároží Panské 
a Janské ulice viz pohled v retrospektivním 
Stoletém kalendáři města Opavy na  rok 
2012), kde se také ubytovávalo, pro něj ne-
mohly být konkurencí.

Dnes je vše pouhou minulostí. Hotely Slez-
ský dvůr i Římský císař v dolní polovině Ma-
sarykovy ulice podlehly dramatickým udá-
lostem jara 1945. Navíc při jejich bourání 
na  počátku března 1946 došlo k  smrtelné-
mu pracovnímu úrazu.
Jaromíra Knapíková, archivářka

Zapomenutí hrdinové... i oni byli 
proti fašismu. Takový je název pu-
tovní výstavy věnované dějinám 
německých antifašistů v českých 
zemích. Výstava upozorňuje 
na citlivé místo našich dějin, které 
si spíše jen neradi připomínáme.

Mezi německy hovořícími občany bývalé-
ho Československa byli také odpůrci na-
cismu. Vystupovali jako protivníci henle-
inovců, v  době ohrožení Československé 
republiky v roce 1938 prokazovali ochotu 
ji bránit, během nacistické okupace se 
doma či v  emigraci zapojili do  odbojové 
činnosti, někteří z nich byli nacistickým re-
žimem vězněni nebo popraveni. Tito lidé 
se po válce zpravidla nedočkali zaslouže-
ného uznání, ale byli naopak jakožto pří-
slušníci „provinilého“ německého národa 
vystaveni nenávisti české společnosti 
a znovu perzekvováni.

Výstava vznikla jako součást rozsáhlého 
dokumentačního projektu Muzea města 
Ústí nad Labem ve spolupráci s Ústavem 
pro soudobé dějiny AV ČR a  Národním 
archivem. Od  listopadu 2007 putuje 
po městech v Česku, Německu a Rakous-
ku a vy ji máte možnost navštívit poprvé 
také v Opavě. 

K výstavě jsou připraveny speciální vzdě-
lávací programy pro školy, ale také do-
provodné přednášky. První z  přednášek 
„Odsun Němců − osudný omyl nebo ne-
vyhnutelnost dějin?“ se uskuteční 6. břez-
na v 18 hodin v Klubu ART. Téma přiblíží 
Adrian von Arburg. Vernisáž výstavy pro-
běhne 12. února v  18 hodin v  expozici 
Cesta města v Obecním domě.

hotel „u Římského císaře“ johanna pilze patřil na počátku 
20. století spolu s vedlejším „slezským dvorem“ a tradičně 
hotelem „u zlaté koruny“ k nejreprezentativnějším. ob-
dobně jako hotel „u města opavy“ (dnes budova stanice 
přírodovědců) těžil z blízkosti železničního nádraží severní 
dráhy, odkud případné zájemce svážel hotelový omnibus. 
v inzerátech také upozorňoval na blízkost poštovního úřadu 
ve středu města.
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603 527 133
www.vitr-opava.cz

PLES V CIRKUSU
23. února 2013 od 19 hodin
v hotelu Belaria - Hradec nad Moravicí

Prodej vstupenek: SLUNA, TŠ VÍTR v lekcích

Kampaň na propagaci léčebného lázeňství je realizována v rámci Integrovaného operačního programu 
fi nancovaného Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj.

Konkrétních argumentů, které nás přesvědčí o přínosu lázeňské léčby, je mnoho. 
Nicméně hlavním důvodem, proč bychom si měli zařadit pobyt v lázních pravidel-
ně do programu, je potřeba a nutnost starat se aktivně o své zdraví. Ve srovnání 
se zahraničím jsou naše lázně jedinečné unikátním propojením lékařské vědy se 
sílou přírodních zdrojů. Navíc, díky neuvěřitelné rozmanitosti mohou uspokojit po-
třeby a požadavky téměř jakéhokoliv klienta. Ať se jedete do lázní léčit, relaxovat 
či regenerovat organismus, vždy je k vám přistupováno individuálně s ohledem na 
aktuální zdravotní stav, možnosti i kondici. Jednoduše řečeno, české lázně nabízejí 
velké bohatství a je jen na nás, jestli ho využijeme ve svůj prospěch.

Proč jet
do českých
lázní?
Více informací naleznete
na www.lecebnelazne.cz

● Zahradní
● Rauty
● Koktejly
● Coffee breaky
● Číše vína

CENTRUM GASTRONOMICKÝCH SLUŽEB
Jídelna „Na Dolňáku“
Dolní náměstí 23, Opava 

Mob.: 603 498 276, 604 240 097, e-mail: info@dolnak.cz

Catering: „Nejde jen o dovoz jídla“

www.dolnak.cz

Speciální služba:
Na vaše zavolání přijedeme vše

dohodnout na místo konání akce.

Při 
před-
ložení 
kupónu 

sleva 5% 
na cateringové 
služby
Platí do 31. 3. 2013.

1.
v Opavě: 
příprava 
masových 
dortů

malé, velké, poschoďové

Slavnostní hostiny typu:
● Rodinné 
● Svatební
●   Smuteční

vč. dovozu koláčů
   ● Firemní 

Máme stejné ceny  
jako v loňském roce.

t

S NÁMI 
oSlovíte 

CeloU oPAvU!

PLÁNUJETE V OPAVĚ REKLAMNÍ 
KAMPAŇ? INZERUJTE 
VE ZPRAVODAJI HLÁSKA!

pro informace o inzerci kontaktujte Ivanu Sachrovou, tel.: 725 359 991, ivana.sachrova@ceskydomov.cz

–  náklad 25 000 výtisků
–  distribuce zdarma do poštovních 

schránek
–  další číslo vychází 

1. března
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Ozvěny 6. ročníku festivalu japonských 
filmů a kultury Eiga-Sai v Opavě

Poprvé to bylo v  říjnu 2007 úspěšné na-
studování japonské národní opery Yuzu-
ru, která byla interpretována v japonském 
originále a  také v  rámci pořadů Japon-
ských kulturních dnů.  Na  jaře roku 2008 
se do „Země vycházejícího slunce“ vydal 
12. ročník festivalu Další břehy a  v  rám-
ci dvaatřiceti pořadů festivalu objevoval 
zemi samurajů, gejš, zápasníků sumo, 
pěstitelů rýže, meditujících buddhistic-
kých mnichů, zemi kaligrafie, ikebany, 
bonsajů, bojových umění, šintoistických 
svatyň, zemi suši či saké nebo dnes také 
zemi nejmodernějších technologií, vlaků 
šinkanzen i  robotických lidí, zvířat a věcí. 
Jistě ne náhodou byl tehdy maskotem fes-
tivalu terapeutický robot Paro.

Potřetí zavítá japonská kultura do  Opa-
vy především reprezentovaná filmovým 
uměním v  podobě Ozvěn festivalu Eiga-
-Sai. V  kině Mír budete moci zhlédnout 
od  11. do  16. února celkem 7 skvělých 
a  pozoruhodných snímků, které repre-
zentují historii i  současnost japonské 
kinematografie. Největší pozornost vě-
nuje letošní ročník jedinečné osobnosti, 
kterou je Imamura Shōhei. Tento filmový 
režisér se stal doposud jediným Japon-
cem, který získal dvakrát Zlatou palmu 
na  nejprestižnějším světovém festivalu 
v  Cannes − nejprve za  proslulou Baladu 
o  Narajamě (ta se v  Opavě představila 
právě na  festivalu v  roce 2008) a  poté 
za brilantní snímek Úhoř, který na opav-

ských ozvěnách ne-
bude chybět. Trojici 
Imamurových filmů 
doprovodí také jeden 
zajímavý dokument 
a  dva filmy, které re-
prezentují současnou 
filmovou tvorbu a byly 
zařazeny do  cyklu 
„Smích prochází ža-
ludkem“ a  ztvárňují 
osudový vztah Japon-
ců k jídlu, jeho rituální  
přípravu i  podávání. 
Do kolekce filmů orga-
nizátoři zařadili také 
nejslavnější japonský 
film všech dob režisé-

ra Kurosawy Sedm samurajů – slavnou 
legendu o hrstce odvážných, kteří se po-
stavili na  stranu bezbranných a  který se 
stal předchůdcem slavného amerického 
westernu Sedm statečných. 

Slavnostní zahájení festivalu proběhne 
v  úterý 12. února v  18 hodin v  kině Mír 
a kromě dvou výstav v interiéru kina bu-
dete moci také ochutnat nabídku tradič-
ních japonských pokrmů. Zasvěceným 
průvodcem japonskou kinematografií 
bude po  celou dobu festivalu Robin 
Shoen Heřman z  Česko-japonské spo-
lečnosti. Záštitu nad akcí převzalo také 
Velvyslanectví Japonska v České repub-
lice.

Již potřetí se v Opavě výrazně představí japonská 
kultura a umění v rámci pořadatelských aktivit 
městských kulturních institucí.
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Na Rybníčku 
se představí 
v opavském kulturním domě 
na rybníčku vystoupí 27. 
února od 19 hodin martin 
chodúr s kapelou mach 5. 

Martin Chodúr společně se svou kapelou 
vyrazili na  začátku roku na  turné Jet Set 
Caffé. V rámci tří desítek koncertů u příleži-
tosti vydání nového alba Manifest vystoupí 
také v Opavě, konkrétně v Kulturním domě 
Na  Rybníčku. Kromě písní z  nového alba 
však na koncertě zazní také starší věci z re-
pertoáru mladého zpěváka. 

Album Manifest je v  pořadí již druhým al-
bem Martina Chodúra. Zatímco na to první, 
Let’s Celebrate, měla ještě vliv skutečnost, 
že se jedná o album vítěze první řady soutě-
že Česko Slovenská SuperStar, práce na albu 
Manifest si od počátku Martin Chodúr řídil 
zcela sám. Do  jeho přípravy se pustil prak-
ticky okamžitě po dokončení prvního alba. 

„Nechtěl jsem nic uspěchat. Jedná se vyloženě 
o mé autorské cédéčko. Ze všech nových skla-
deb, které jsem napsal a sám také otextoval, 
jsem vybral podle mého názoru těch dvanáct 
nejlepších. Soustředil jsem se i na texty, které 
jsou tentokrát všechny v  češtině,“ říká k  no-
vému albu sám autor. V jistém slova smyslu 
tak jde o debutové album Martina Chodúra, 
které manifestuje přerod vítěze televizní 
soutěže v  nezávislého zpěváka. „Tímto sty-
lem hudby, který je na tomto cédéčku, se chci 

ubírat, tohle jsem opravdu já, proto název 
Manifest. A  nikdo mi v  tomto případě nedik-
toval, od  obalu až  po  texty, hudební aranže, 
co mám dělat, ale snažil jsem se realizovat to, 
čemu věřím, a tím to dávám plně najevo,“ vy-
světluje Chodúr.

Předprodej vstupenek probíhá v  Kavárně 
Dobré bydlo v Kulturním domě Na Rybníč-
ku a ve Sluně. Cena vstupenky je 260 korun.

Nejslavnějším představitelem benátské 
hudby je Antonio Vivaldi (1678–1741). 
Ačkoli se mu dostalo kněžského svěce-
ní, proslavil se především jako znamenitý 
houslový virtuóz,  skladatel několika set 
instrumentálních koncertů, desítek oper, 
kantát, mší a vedoucí osobnost v Ospedale 
della Pietà, jednom ze  čtyř proslulých be-
nátských vzdělávacích ústavů pro osiřelé 
dívky. V  neposlední řadě byl ale také oso-
bitým operním skladatelem a  impresáriem 
menšího benátského divadla Sant’Angelo. 

Zatímco Vivaldi byl profesionálním hudeb-
níkem, Benedetto Marcello (1686–1739) 
patřil do  nejvyšší vrstvy benátské společ-
nosti, tzv. nobile dilettante, tedy mezi uro-

zené znalce hudby, kteří se jí věnují pouze 
pro vlastní potěšení. Nezávislost daná jeho 
společenským postavením spolu s nevšed-
ním talentem a  profesionálním hudebním 
školením z něho činí jednoho z nejoriginál-
nějších skladatelů 18. století.

Hudební slávu Benátek nám na  koncertu 
předvedou zpěvačka Pavla Štěpničková, 
hráč na  barokní violoncello Dalibor Pimek 
a především cembalista, dirigent  a vedou-
cí mezinárodního barokního souboru Hof-
-Musici – Ondřej Macek, který v  roce 2010 
v  Opavě představil svůj pozoruhodný ob-
jev a  rekonstrukci opery Antonia Vivaldiho 
Argippo. Koncert se uskuteční v  Minoritu 
ve středu 13. února v 19 hodin.

Martin 
Chodúr

Cantate Veneziane aneb 
hudba barokních Benátek
sedmý abonentní koncert pro milovníky krásné hudby nás ten-
tokráte zavede do nejslavnější hudební tradice benátek – doby 
antonia vivaldiho a jeho souputníka benedetta marcella. 

Foto: archiv Martina Chodúra

Foto: archiv Pavly Štěpničkové
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Ondřej Havelka a Melody Makers 
v Míru představí Perly swingu

Výstava opavského 
dokumentaristy Imricha 
Vebera pokračuje i v únoru

ondřej havelka a jeho melody makers se chystají do opavy. 
v kině mír vystoupí 22. února od 19 hodin a posluchačům 
naservírují ty nejlepší hudební perly světového swingu třicá-
tých a čtyřicátých let minulého století.

Do Opavy se Ondřej Havelka se svým big-
-bandem vrací po dvou letech. Představí se 
opět v  kině Mír, tentokráte s  repertoárem 
nazvaným Perly swingu. „Budou to zběsilé, 
virtuózní kusy, které střídají nesmrtelné slad-
ké melodie. Žhavý americký swing zvedne 
diváky ze  židlí a  české písně ukonejší jejich 
nervy. Anebo naopak. Beze všech pochyb 
však vězte, že  hned po  prvních vteřinách 
strhující show plné rytmu a humoru, koruno-
vané brilantními výkony famózního evrop-
ského hot-trumpetisty Juraje Bartoše, zazáří 
každému Plaménky v očích Tvých!,“ přibližu-
je s  odkazem na  jednu z  nejoblíbenějších 
písní charakter únorového koncertu Ond-

řej Havelka. K  písničkám, 
které na  koncertu zazní, 
ještě dodává: „Pokud jde 
o  jazz a  swing meziváleč-
ného období, můžeme se 
k  němu vracet třeba tak, 
že si pustíme staré nahráv-
ky. A  pak je tu druhá mož-
nost – staré nahrávky si 
poslechnout a postavit ka-
pelu, shánět staré nástroje, 
notové materiály a jiné do-
kumenty z  oné doby, sna-
žit se pochopit aranžérský 
a  interpretační styl, pak to 

všechno vstřebat a ovládnout a hrát tu mu-
ziku živě, tak jak se hrála tenkrát. Je to fuška, 
ale to musíte uznat, zážitek z živé hudby, ten 
ničím nenahradíte.“

Ondřej Havelka se interpretaci jazzové 
a  populární hudby věnuje jako zpěvák, 
tanečník a stepař. V roce 1995 založil vlast-
ní swingový big-band Melody Makers, 
se kterým vystupuje dodnes. V  roce 1996 
mu Akademie Czech Grammy udělila titul 
„Jazzman roku“.

Vstupenky na  koncert jsou v  předprodeji 
ve Sluně. Jejich cena je 350 korun.

HOMOurban – to je název výstavy sedmi 
desítek dokumentárních snímků Imricha 
Vebera, posluchače magisterského studia 
na  Institutu tvůrčí fotografie Filozoficko-
-přírodovědecké fakulty Slezské univer-
zity, která byla zahájena v  lednu ve  dvou 
výstavních prostorech v  Opavě. Snímky 
zachycující každodenní atmosféru vybra-

ných evropských měst od  Lisabonu, přes 
Paříž či Bělehrad až  po  Moskvu můžete 
zhlédnout až  do  24. února v  Kabinetu fo-
tografie Domu umění denně od  10 do  18 
hodin a v Galerii Gottfrei na Krnovské ulici, 
a  to ve  čtvrtek nebo v  pátek od  15 do  18 
hodin. Knižní vydání fotografií svým gran-
tem podpořilo statutární město Opava. 

na rybníčku otevřeli kavárnu 
a restauraci
Nabídka Kulturního domu Na  Rybníčku je 
již kompletní. K  hlavnímu sálu, konferenč-
ním místnostem a barům se ve druhé polo-
vině ledna přidala také kavárna a restaura-
ce. „V restauraci se chceme zaměřit především 
na  regionální speciality. Fungovat budeme 
v  denním provozu, včetně poledních menu,“ 
říká Martin Švub s tím, že plánují nabídnout 
také slevy studentům, učitelům a  dalším 
skupinám zaměstnanců. Nabídku doplnilo 
také příjemné posezení v kavárně. Ta nabízí 
kvalitní kávu, čaj či víno z  nabídky Dobré-
ho bydla. Právě Dobré bydlo se z prodejny 
na  Pekařské ulici totiž také přestěhovalo 
do prostor kulturního domu. Kulturní dům 
je nekuřácký. Psům se slušně vychovanými 
páníčky je vstup povolen. Pokrytí WiFi je sa-
mozřejmostí.

Cestopisná přednáška o expedici 
mahali 
Návštěvníci přednášky Tomáše Černohou-
se, která se uskuteční 12. února v 18 hodin 
v  sále Knihovny Petra Bezruče, se mohou 
těšit na  celou řadu fotografií, krátkých fil-
mů a poutavého vyprávění o měsíční cestě 
po Tanzanii, Keni, Ugandě, Rwandě a ostro-
vě Zanzibar. Tomáš Černohous procestoval 
trasu se svým kamarádem a kolegou z uni-
verzity Oldřichem Smolou, a to převážně do-
pravními prostředky, které využívají místní 
obyvatelé. Také, pouze s  jedinou výjimkou, 
spali každou noc u místních lidí, čímž měli 
možnost získat spoustu unikátních informa-
cí, ochutnávat tradiční jídla, vyslechnout si 
mnoho zajímavých osobních příběhů a ješ-
tě hlouběji tak proniknout do běžného živo-
ta Východoafričanů. 

výstava milana mainuše
Hradec 2012, aneb Panu učiteli s  láskou je 
název výstavy Milana Mainuše z  Kylešo-
vic, kterou můžete zhlédnout od  4. do  28. 
února ve vestibulu Knihovny Petra Bezruče. 
Milan Mainuš se naplno věnuje fotografo-
vání od  roku 2006. Třebaže si jako většina 
vyzkoušel fotografování krajiny, portrétu, 
makra i  modelingu, naplno se věnuje do-
kumentu. Poslední roky jeho fotoaparát sle-
duje především dění na rodném Hradci nad 
Moravicí. Výstava je poděkováním jeho prv-
ním učitelům – tátovi a Ladislavu Sonnkovi. 

rodiče očima dětí
Výstava dětských prací s  názvem Rodiče 
očima dětí probíhá do 26. února ve výstavní 
síni Základní umělecké školy na Solné ulici. 

Foto: archiv Ondřeje Havelky
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Město Opava, jako hlavní zástupce turistické 
oblasti Opavské Slezsko, podalo v  loňském 
roce žádost o  dotaci v  rámci Regionálního 
operačního programu na  projekt zpracování 
Marketingové strategie cestovního ruchu tu-
ristické oblasti Opavské Slezsko. Jeho cílem 
bylo zpracování strategie turistické oblasti 
a  akčního plánu aktivit v  oblasti cestovního 
ruchu v  Opavském Slezsku. Veškeré aktivity 
by měly vést k založení subjektu tzv. destinač-
ního managementu oblasti, který bude kom-
plexně řídit rozvoj turismu Opavy a okolí. 

Turistická oblast Opavské Slezsko je spolu 
s  dalšími 39 oblastmi jednou ze  základních 
územních jednotek pro řízení cestovního ru-
chu v České republice. Jedná se o území té-
měř celého bývalého okresu Opava. Partneři 
projektu z  veřejného i  soukromého sektoru 

se na počátku realiza-
ce projektu jednomy-
slně shodli, že největ-
šími slabinami oblasti 
jsou především ne-
dostatečná komuni-
kace mezi veřejným 
a  soukromým sekto-
rem, nekoordinova-
né řízení jednotlivých 
aktivit a  nejednotná 

prezentace vůči turistům.

V novém roce se tedy začne propagovat tu-
ristická oblast Opavské Slezsko pod novým 
logem, které symbolizuje bohatou přírodní 
a  kulturní nabídku této oblasti a  možnost 
neustálého poznávání. Dalšími aktivitami 
bude také spuštění webových stránek, kde 
zájemci naleznou ucelené informace z  ob-
lasti turismu Opavského Slezska či marke-
tingový výzkum, který bude mimo jiné za-
měřen na návštěvníky této oblasti, zjištění, 
jak se o ní dozvěděli, co je zde nejvíce zají-
má a s čím jsou spokojeni a s čím ne.

Tvůrci projektu věří, že  jednou z  nejatraktiv-
nějších novinek bude akce s  názvem Oteví-
rání turistické sezóny v  Opavském Slezsku 
2013. Akce proběhne první dubnový víkend 

6. a 7. dubna, kdy se do nové turistické sezó-
ny otevírá většina památek – například zámky 
v  Hradci nad Moravicí a  Raduni. Připraveno 
bude mnoho atrakcí na  celém území turis-
tické oblasti. V Hradci nad Moravicí připravují 
tradiční pěší vycházkové okruhy a atrakce pro 
děti na  loukách pod zámkem. Veřejnosti se 
otevře také zřícenina hradu Vikštejn, kde bude 
návštěvníky čekat nejedno překvapení. V Bu-
dišově nad Budišovkou si budete moci zkusit 
vlastnoručně opracovat břidlici a v Kružberku 
nabídne množství zábavy pro děti i  rodiče 
Davidův mlýn. Speciální prohlídky expozice 
v Obecním domě vás seznámí s historií měs-
ta Opavy, krásy města si pak budete moci 
vychutnat z  ptačí perspektivy z  věže Hlásky 
a z věže kostela sv. Hedviky. Přírodu si pak bu-
deme moci naplno užít procházkou po nauč-
né stezce Hvozdnice. Do  akce se zapojí také 
obce Hlučínska a město Vítkov. Chybět nebu-
de ani jízda historickým vlakem či autobusem. 
Podrobný program bude zveřejněn v průbě-
hu měsíce března. 

Celý projekt je spolufinancován Evropskou 
unií prostřednictvím Regionálního operač-
ního programu částkou 1 798 000 Kč. 
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SLEZSKÉ DIVADLO
  1. 2. 19.00 dalsKaBáty, hŘíŠná vEs aneb zapomenutý 

čert. sk. 3 – Č
  6. 2. 19.00 sEKrEtáŘKy z ostroŽnÉ. sk. 2 – Č
  7. 2. 19.00 amErICKÝ CísaŘ. sk. 6 – Č
  8. 2. 19.00 dalsKaBáty, hŘíŠná vEs aneb zapomenutý 

čert. sk. 4 – Č
11. 2. 19.00 Kurt a sId. Komorní divadlo za oponou. Premiéra 

činohry. mimo – Č
14. 2. 19.00 amErICKÝ CísaŘ. sk. M – Č
15. 2. 18.00 Kurt a sId. Komorní divadlo za oponou. sk. S – Č
16. 2. 19.00 naBuCCo. sk. 7 – O
17. 2. 14.00 a 16.30 sněhurKa. Hostuje Těšínské divadlo Český Těšín. 

mimo – P
18. 2. 19.00 Kurt a sId. Komorní divadlo za oponou. sk. M – Č
19. 2. 19.00 dalsKaBáty, hŘíŠná vEs aneb zapomenutý 

čert. sk. 5 – Č
20. 2. 18.00 Kurt a sId. Komorní divadlo za oponou. sk. O – Č
21. 2. 19.00 dalsKaBáty, hŘíŠná vEs aneb zapomenutý 

čert. sk. 9 – Č
22. 2. 19.00 sEKrEtáŘKy z ostroŽnÉ. mimo – Č
23. 2. 10.00 čErt a Káča. sk. D – O
24. 2. 10.00 matInÉ. sestry markéta a veronika hrdovy. mimo
24. 2. 19.00 čErt a Káča. Premiéra opery. sk. P – O
25. 2. 18.00 amErICKÝ CísaŘ. sk. S – Č
26. 2. 19.00 čErt a Káča. sk. 1 – O
  3. 3. 19.00 vŠE o muŽíCh. Studio Dva Praha. Hrají: Maroš 

Kramár, Filip Blažek a Michal Slaný. mimo
Č = činohra, O = opera, P = pohádka, B = balet

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
KONCERTY A AKCE

13. 2. 19.00 CantatE vEnEzIanE aneb hudba barokních 
Benátek / Vivaldi, Marcello. Viz str. 20.

OBECNÍ DŮM
Ostrožná 46, Opava, OKO, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 

vÝstavy 
jan lanGEr / stolEtí čEŠI / tváŘE času. Vernisáž 6. 2. v 17 h., potrvá do 31. 3. 
Galerie Obecního domu.
jana surovCová. 18. – 28. 2. Foyer Sálu purkmistrů.
namaluj svojI pŘEdstavu opavsKÉho zámKu. 4. – 17. 2. Foyer Sálu purkmistrů.

EXpozICE 
CEsta města. Dlouhodobá výstava k dějinám Opavy. Otevřena denně od 10 do 18 h.
vÝstava – opavsKÝ zámEK. Komentované prohlídky: 2. 2. v 10 h. Potrvá do 3. 2.
zapomEnutí hrdInovÉ (... I onI BylI protI FaŠIsmu). Výstava o německých 
antifašistech v českých zemích. Vernisáž 12. 2. v 18 h., potrvá do 28. 4.
stŘEdověKá opava v oBrazovÝCh pramEnECh. Přednáška spojená s pro-
cházkou expozicí, přednáší M. Čapský (Slezská univerzita). 6. 2. v 10 h.

KluB art
  1. 2. 20.00 zIon sQuad+mr.CoComan – afterparty:Wicked 

Sound
  2. 2. 20.00 dálaCh – World Music-Acustic
  7. 2. 18.00 stolEtí čEŠI – jan lanGEr – přednáška k výstavě

12. 2. – 16. 2. čaj v jurtě. Program: 12. 2. v 19 h. Život v Mon-
golsku (přednáška), 13. 2. v 17 h. Za kulturou 
Mongolska (přednáška), 13. 2. v 19 h. Od Jurty 
k vile (přednáška), 14. 2. v 18 h. Jak neumřít hlady 
ve starší době kamenné? (přednáška), 15. 2. v 18 h. 
Dobrozdání (koncert), v 19.30 h. Bubnovačka, 16. 
2. v 15 h. Básnický maraton

15. 2. 19.00 pŘIrozEní – jubilejní souborná výstava tvůrčí skupiny
20. 2. 16.30 rotary – pomáháme nejen mládeži
21. 2. 20.00 pavlína jíŠová – folk
22. 2. 20.00 supEr tuzEX Bros+soCIal party+aFtErpar-

ty thEm darnEd tEEnaGErs
dŮm umění, otevřeno po–ne v 10–18 h.

vÝstavy – richard nikl / monastery show, monika Žáková / prázdný papír, 
Imrich veber / homourban, Barokní umění ze sbírek Galerie výtvarného umění 
v ostravě. Výstavy potrvají do 24. 2., výstava Barokní umění potrvá do 30. 4.

KULTURNÍ DŮM NA RYBNÍČKU
Na Rybníčku 43, Opava, tel.: 604 506 109, www.kdnarybnickuopava.cz, info@kdnarybnic-
kuopava.cz
ples města opavy – 1. 2., ples geodetů – 9. 2., večerníčkový karneval helen 
doron – 10. 2., Karneval mŠ srdíčko – 14. 2., valentýnský ples – 16. 2., ples helen 
doron – 23. 2., dětský karneval – 24. 2., Koncert martina Chodúra – 27. 2.

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, www.okpb.cz, okpb@opava.cz

12. 2. 18.00 EXpEdICE mahalI – přednáška. Viz str. 21.
hradEC 2012, anEB panu učItElI s lásKou – Milan Mainuš. Viz str. 21. 

VÝSTAVY
rodIčE očIma dětí – výstava dětských prací, jež vznikly ve třídách Z. Tázlarové. 
Výstavní síň ZUŠ, Solná 8. Potrvá do 26. 2., Po-Pá: 14-18 h. 
martIn FroulíK – dIsCothEQuE In thE tEnt. Galerie Cella. Vernisáž 13. 2. 
v 18 h., potrvá do 15. 3.

KINO MÍR
  5. 2. – 6. 2. 18.00 nadějnÉ vyhlídKy – filmová adaptace slavného 

románu Charlese Dickense
  7. 2. a 8. 2.
 9. 2. a 10. 2.

17.00 
16.00

rEBElKa – animovaná dobrodružná pohádka USA

21. 2. – 23. 2. 18.00 vrásKy z lásKy – smutná komedie ČR
EIGa-saI 2013     12. – 16. 2.

Ozvěny 6. ročníku festivalu japonských filmů a kultury.
12. 2. 18.00 BrÝlE. Japonsko, 2007, režie: Ogigami Naoko. 

Poetická komedie mladé japonské režisérky nás 
zavede na odlehlý ostrov, kde se lidé dovedou 
radovat z prostých radostí každodenního života. 
Film v rámci sekce „Smích prochází žaludkem“. V 18 
h. slavnostní zahájení festivalu, filmová projekce 
a nabídka tradiční japonské kuchyně.

13. 2. 18.00 pornoGraFovÉ: Úvod do antropoloGIE. 
Japonsko, 1966, režie: Imamura Shōhei. Obraz 
každodenních trampot čtyřicátníka Ogaty, který 
zaopatřuje rodinu coby výrobce a distributor por-
nografie. Uhrančivá sonda do lidské společnosti 
z hlediska sexuality.

14. 2. 18.00 hluBoKá touha po BoŽstvu. Japonsko, 1968, 
režie: Imamura Shōhei. Obrazově působivá balada 
o každodenním životě, který se řídí dávnými mýty 
a v němž naopak skutečnost plodí nové legendy.  

15. 2. 16.00 taKEo: pŘíBěh BuBEníKa s doWnovÝm syn-
dromEm. Japonsko, 2011, režie: Tokida Takashi. 
Takeův dojemný příběh je dokladem toho, jak 
hudba překonává hranice mezi lidmi dané kultu-
rou či vrozeným handicapem. 

15. 2. 18.00 ÚhoŘ. Japonsko, 1997, režie: Imamura Shōhei. 
Uhrančivé dílo, líčící osudy propuštěného vězně 
a později holiče v malém městě, si diváky podmaní 
lehce groteskní atmosférou a decentním humorem. 
Film byl oceněn Zlatou palmou na festivalu v Cannes.

16. 2. 18.00 maIKo haaaaa ! japonsko, 2007, režie: mizuta 
nobuo. Ztřeštěná komedie plná komiksové 
nadsázky představuje pro Japonsko tak charakte-
ristickou absurdní koláž ikonických prvků moderní 
i tradiční kultury.
FIlmovÝ KluB

  4. 2. 18.00 ŽElEzná lady. Velká Británie, 2011, režie: Phyllida 
Lloydová. Film vychází z tradičního žánrového 
modelu, v němž se v restrospektivách odvíjejí různé 
životní epizody bývalé britské premiérky. Za brilant-
ní herecký výkon získala Meryl Streepová Oscara.

11. 2. 18.00 sEdm samurajŮ. Japonsko, 1954, režie: Akira 
Kurosawa. Slavná legenda o hrstce odvážných, kte-
ří se postavili na stranu bezbranných. Nejslavnější 
japonský film všech dob a předchůdce slavného 
amerického westernu Sedm statečných.

18. 2. 18.00 sunsEt Blvd. USA, 1950, režie: Billy Wilder. 
Projekt 100 letos startuje filmem Sunset Blvd., 
nejslavnějším a zároveň nejtrpčím portrétem  
hollywoodské továrny na slávu. Je to příběh 
druhořadého hollywoodského scenáristy Joea 
Gillise a zapomenuté hvězdy němého filmu Normy 
Desmondové, kteří bez skrupulí využívají jeden 
druhého k naplnění svých ambicí.
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25. 2. 18.00 hamlEt podnIKá. Finsko, 1987, režie: Aki Kauris-
mäki. V této moderní adaptaci Shakespearovy hry 
režisér uvádí diváky do světa mocných a ukazuje 
jeho odvrácenou tvář. Film je zasazený do sou-
časného Finska a zabývá se rodinnými vztahy 
poznamenanými mocenskými vazbami.

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@
svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. 

  3. 2. 10.00 a 16.00 pohádKa sousEdsKá anEB Byl jEdnou 
jEdEn domEčEK. MIMo.s. Praha. Pro děti od 3 let.

  7., 14., 21. 2. 19.00 andělsKÉ páBEní. Představení Divadelního 
seskupení Siesta, předprodej vstupenek – soubor.

10. 2. 10.00 a 16.00 lEsní Království. Divadélko Pajáda Opava. Pro 
děti od 3 let. 

15. 2.   9.00  dětsKá sCÉna 2013. Okrskové kolo soutěže 
dětských recitátorů – přihlášky zasílají ZŠ do 11. 2.

17. 2. 10.00 a 16.00 o prolhanÉ KozE. OPAL LD SVČ. Pro děti od 4 let.
24. 2. 10.00 a 16.00 Bajaja. Teátr Víti Marčíka. Pro děti od 4 let.
25. 2. 18.00 laByrInt světa. Teátr Víti Marčíka. Pro mládež 

a dospělé.
  3. 3. 10.00 a 16.00 autíčKo CIlIlInK. Premiéra, DDS Rarášci LD SVČ. 

Pro děti od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz,  
www.svcopava.cz
  3., 10., 17., 24. 2.   9.00–12.00 mInIzoo. SVČ Husova. 

16. 2. 10.00–12.00 KEramIKa pro rodIčE s dětmI. Pro předem 
přihlášené rodiče s dětmi. Info: 553 712 821, esteti-
ka@svcopava.cz. SVČ, Jaselská 4.

23. 2. 15.00–17.00 sEtKání KajaKáŘŮ. III. ročník, info: p. Beneš, 
voda@svcopava.cz. Městské lázně.

24. 2. 15.00 maŠKarní KarnEval „prInCEznIčKa na BálE, 
poztráCEla KorálE...“. Tanečky, soutěže, hry 
a zábava pro malé i větší děti v maskách a jejich 
doprovod. Předprodej vstupenek od 11. 2. v SVČ, 
Jaselská 4. Info: 553 712 821. KD Na Rybníčku.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
hIstorICKá vÝstavní Budova, Komenského 10, otevřeno denně 9-19 h.

město – zámEK – KrajIna.  Potrvá do 3. 3. 
městsKá spoŘItElna v opavě. Historie stavby, hodnoty architektury, výpověď 
detailů. Přednáška D. Kouřilové. 5. 2. v 19 h.

arBorEtum novÝ dvŮr, stěbořice-nový dvůr, otevřeno denně 8-16 h.
prEparátor – Putování světadíly s Vilémem Borůvkou. Potrvá do 25. 11. 
národní parKy ChIlE – potrvá do 15. 3. 

SLEZSKÁ UNIVERZITA
Na Rybníčku 1, Opava, tel.: 553 684 600, fax: 553 684 619, rektorat@slu.cz, www.slu.cz

CEloŽIvotní vzdělávání
11. 2. 10.00 zahájEní vIrtuální unIvErzIty tŘEtího 

věKu – téma Život a dílo Michelangela Buonarroti. 
Posluchárna 0102 Olbrichova 25.

22. 2. 14.00 zahájEní Kurzu práCE v dIGItální FotoKo-
moŘE II. – vede V. Meletzký. Posluchárna 0102.

unIvErzIta tŘEtího věKu
14. 2. 15.45 KuChyně a dIplomaCIE pŘElomu 14. a 15. 

stolEtí – mimořádná přednáška. Přednáší H. Mi-
ketová. Aula.

21. 2. 15.45 Co jE (modErní) lItEratura? – zahájení cyklu 
přednášek v letním semestru na téma Literatura. 
Přednáší J. Heczko. Aula.

28. 2. 15.45 proč a jaK číst lItEraturu? – K specifičnosti 
a jedinečnosti zkušenosti literatury. Přednáší J. 
Heczko. Aula. 

GastronomICKÉ aKCE
Gastrocentrum, areál Hradecká, objednávky na zazitkovagastronomie@seznam.cz

  5. 2. 17.00 Bosna – turismus a gastronomie v muslimské 
kultuře. Přednáška s degustací, P. Skácel a A. Burda.

12. 2. 18.00 jídlo zBlízKa – večer zážitkové gastronomie 
s výkladem A. Burdy

19. 2. 18.00 EXotICKá masa – večer zážitkové gastronomie. 
Menu prezentuje V. Vavrošová a připraví J. Pařízek, 
vína různých kontinentů představí A. Burda.

22. 2. 19.00 dEGustaCE WhIsKy – večerem provádí A. Burda
26. 2. 18.00 dEGustaCE vín z vInaŘství rEIstEn – prezen-

tuje V. Šmach, člen Asociace sommeliérů ČR
dny otEvŘEnÝCh dvEŘí – 5. 2. Matematický ústav, 6. 2. Filozoficko-přírodovědec-
ká fakulta, 13. 2. Fakulta veřejných politik. Více na www.math.slu.cz, www.fpf.slu.cz, 
www.fvp.slu.cz.

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz

  5. 2. 18.00 hlavní lÉKy pro sEnIory – homeopatická 
přednáška

21. 2. 19.00 CaFÉ IndustrIal – koncert ostravské skupiny 
v rámci jejího čajového turné (jazz-folk-ambient)

28. 2. 19.00 lEnKa KlEmEntová – Svatojakubská pouť 
do Compostely aneb putování pod znamením mušle

MUSIC CLUB 13
Krnovská 13, Opava, www.musicclub13.cz

  2. 2. 20.00 dj party – Dj Tomess
  8. 2. 20.00 KonCErt – Plastic People of the Universe
  9. 2. 20.00 oldIEs & hIts párty – DJ Stipe, Pacho a Dush
15. 2. 20.00 tanEční vEčEr – Red Hot Chili Pepers Revival
16. 2. 20.00 soIrEÉ – DJ Benny
22. 2. 20.00 KonCErt – The Paranoid
23. 2. 20.00 aFtEr párty – DJ Chemix, Protomix, Petis, 

Especator
FIlmáč – každé Út (5. 2. – Český sen, 12. 2. – RocknRolla, 19. 2. – Útěk z Alcatrazu, 
26. 2. – Interstate 60)

HOLOS, OBČANSKÉ SDRUŽENÍ, OPAVA
Holos centrum, M. Dolanské 12, Opava – Vlaštovičky, tel.: 773 615 324, 603 718 185, holos@
holos.cz

22. 2. – 24. 2. ŠamanIKa. Zážitkový seminář holotropního 
dýchání spojený s učením o šamanismu a výrobou 
šamanských masek, vede M. Hrabánek. Centrum 
Holos, Opava-Vlaštovičky. 

tvořivá dílna holos, Wolkerova 1, tel.: 603 284 737, tvorivadilna@holos.cz
  7. 2. 18.00 vÝroBa ŠpErKŮ technikou klariskování
22. 2. 18.00 KEramIKa s jarní tematikou

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS
Masarykova 36, Opava, tel.: 553 615 703, 606 577 136, www.optys.cz

12. 2. 15.00–18.00 Kusudama – papírovÉ sKládání
14. 2. 15.00–18.00 drátování vatovÝCh vajíčEK
21. 2. 15.00–18.00 FImo – pruhy a prouŽKy

BABY CLUB KAČKA
Jateční 7, Opava, tel.: 553 654 073, 605 962 095, www.babyclub.cz, info@babyclub.cz

  6. 2. 10.00–12.00 jEslIčKy – plavání pro děti od 2 let bez rodičů
  7. 2.   9.00–15.00 vanovÉ plavání – pro děti od 8 týdnů

  8. 2., 15. 2., 
22. 2.

  8.30–10.30 dopolEdnE v jEslíCh s prInCIpy montEssorI 
– kurz pro maminky a děti, nutná rezervace

27. 2. 17.00–19.00 psyChoFyzICKá pŘíprava na porod – nové 
kurzy (cvičení pro těhotné a přednášky)

laKtační poradna – každé Út v 10 h. zápIsy na novÉ Kurzy plavání na březen. 

MATEŘSKÉ CENTRUM OASA
Válečkova 16, Opava, tel.: 723 391 163, www.babyclub.cz, info@babyclub.cz

  6. 2. CvIčEní pro rodIčE s dětmI – nové kurzy cviče-
ní pro děti od 3 měsíců do 1 roku

  8. 2. – 9. 2. 15.00 – 18.00 KarnEval– odpoledne plné zábavy a tvoření, 
tombola, nutná rezervace

  6. 2. – 13. 2. 15.00 – 18.00 hErna na pohrání – odpoledne plné zábavy
28. 2. 14.00 pŘíKrmy – setkání s paní Vrablovou 
28. 2. 15.00 sEtKání po porodu – povídání o zkušenostech 

v prvních týdnech dítěte v domácí péči
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EUROTOPIA OPAVA O. P. S., NZDM – KLUB MODRÁ KOČKA
Hradecká 16, Opava, tel.: 774 063 618, modra.kocka@eurotopia.cz, www.opava.eurotopia.cz
4. 2. v 16-17 h. – masopust (kočičí čajovna), 7. 2. v 16-18 h. – Filmový klub (diskusní 
klub), 14. 2. v 16-17 h. – Šperk jako dárek (Valentýnský výtvarný ateliér), 19. 2. 
v 16-17 h. – Když dva budou tři (diskusní klub), 28. 2. v 16-17 h. – Každodenní 
komunikace (globální výchova)

RODINNÁ KAVÁRNA MRŇOUSKOV
Nám. sv. Hedviky 9, Opava, tel.: 775 591 984, info@mrnouskov.cz, www.mrnouskov.cz
tvoření s Katkou – 6. 2. v 15 h., valentýnské překvapení – 14. 2. po celý den. Kurz 
asertivní komunikace – 19. 2. v 9 h. (přihlášky předem SMS na tel.: 775 938 070). 
dětský karneval – 23. 2.

KURZY, NÁBORY, ŠKOLIČKY
BusInEss hEroEs – pravidelná měsíční setkání určená začínajícím podnikatelům 
a lidem, kteří se o podnikání zajímají, a to za účelem poskytnout jim podporu 
a ukázat možnosti fungování podnikání v Opavě. 25. 2. v 19 h., vždy poslední pon-
dělí v měsíci. Info: 724 137 297, opava@businessheroes.cz, www.businessheroes.cz. 
Schösslerův salónek, Obecní dům.
vědomí srdCE o. p. s., Olomoucká 2, www.vedomisrdce.cz. 21. 2. v 16 h. hrátky 
se skřítky (program pro děti a rodiče) – rezervace: tichackova.monika@seznam.cz, 
tel.: 777 869 531. 28. 2. v 18 h. setkání centra opava – rezervace: P. Majewská, tel.: 
728 748 823, P.Majewska@seznam.cz.
Kurzy KrEsBy a malBy, Ateliér kresby a malby Galerie U Jakoba. Začátek kurzu 
v únoru, info: Dolní náměstí 13, tel.: 553 613 160, www.atelier-kresby-malby.cz.
učímE sE s jEzEvčíKEm – pro budoucí prvňáčky. 14. 2. v 15.30-16.15 h. – „Ohebný 
jazýček“, (hrátky s češtinou), s sebou přezůvky. Info: 734 854 516, info@zsmaradko-
va.cz, www.zsmaradkova.cz. ZŠ Mařádkova 9.
záKlady KŘEsŤanství, Sbor a Komunitní centrum Armády spásy, Rybářská 86. 
Každou St v 18 h.
vyučování naruBy, ZŠ Opava-Kylešovice, Na Pomezí. Viz str. 30.
nEŠKola, Masarykova 39 (Minorit), tel.: 733 676 707, neskola@charitaopava.cz. 
1. 2. v 8-12 h. vyrábění korálků z kůže. 8. 2. v 8 h. minimaškarní bál (předcházet 
mu bude vyrábění škrabošek z papíru). 
tvá hadí síla aneb Co přinese rok Hada Tobě? – 9. − 10. 2. Prožitkový astrologic-
ko-relaxační seminář, vede P. Černá, www.petracerna-koucovani.cz. ZŠ Otická.
vElIKonoCE u moŘE – pro ženy, které chtějí vyzkoušet celkovou proměnu na ro-
mantickém ostrově Rab (cvičení na klokaních botech Kangoo Jumps, kosmetické 
poradenství, image, výživový poradce). Chorvatsko, Rab 28. 3. – 2. 4. Přihlášky 
do konce února na tel.: 775 750 276.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY
  8. 2. a 9. 2. numEroloGIE I. Kurz vede E. Baková, z data 

narození pochopíte sebe a blízké na základě jejich 
schopností, úspěšnosti ve škole, partnerství, za-
městnání, zdraví. 8. 2. v 9-19 h., 9. 2. v 9-14 h. Info: 
O. Králová, tel.: 776 778 333, www.numerologie-
-bako.cz. Modrá Laguna, Nákladní, 1. patro.

10. 2. a 24. 2. 16.00 lÉčEní nEmoCí a jiných problémů pomocí 
pozitivní energie. Pořádá Nová naděje Opava, tel.: 
777 821 514. Obecní dům, 2. patro, Ostrožná 46.

11. 2. 15.00 o hlučínsKu. Přednáška K. Kleina. Pořádá StOpa. 
Klub důchodců, Masarykova.

11. 2. 18.00 – 20.00 jaK sE zBavIt strEsu navŽdy. Přednáška 
o možnostech zvládnutí každodenního stresu 
a udržení rovnováhy v osobním i pracovním živo-
tě. Přednáší T. a K. Gřeškovi. KD Na Rybníčku.

18. 2. 18.15 lÉčEní duChovní CEstou dlE učEní Bruna 
GrÖnInGa. Pomoc lidem, kteří hledají bezplat-
nou cestu ke zdraví. Mendelovo gymnázium. 
Noví zájemci se přihlásí na tel.: 733 625 963, 
591 122 711. Info: www.bruno–groening.org/tsch.

19. 2. 16.00 EtIKa vE zdravotnICtví. Přednáší sestra 
Filoména z kongregace Dcer Božské Lásky, pořádá 
Klub sv. Anežky. Témata: těžce nemocný v rodině, 
důstojné umírání, kaplanství v nemocnicích a  
eutanazie. Denní stacionář, Masarykova 39.

22. 2. 19.00 máŠ pusu taK mluv! Na hranici smrti – Kateřina 
a Karolína Olejákovi. Klub zdraví, Na Rybníčku 60.

25. 2. 18.00 – 20.00 Co mI Brání Žít v hojnostI, BÝt BohatÝ 
a ÚspěŠnÝ? Přednáška o překážkách, které nám 
brání být úspěšní a bohatí a pochopení svých vzor-
ců ve vztahu k penězům. Přednáší T. a K. Gřeškovi. 
KD Na Rybníčku, salónek 1. patro.

26. 2. 17.30 zdraví a psyChIKa. Přednáší T. Sedlák. Klub 
zdraví, Na Rybníčku 60.

28. 2. 18.00 umímE sE vyrovnat s vlastní mInulostí? 
Přednáška D. Hermana, ředitele Ústavu pro studi-
um totalitních režimů. Pořádá Česká křesťanská 
akademie Opava spolu se Slezskou univerzitou. 
Rektorát SU Na Rybníčku 1.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
16. 2. 14.30 prajzovanKa. Předprodej ve Sluně a v pokladně 

kina Mír. Pořádá ag. Mazel-Mirek Masařík. Kino Mír.
17. 2.   7.30 – 11.00 7. sEtKání sBěratElŮ pohlednic, známek, 

odznaků, mincí, starožitností a podobných sběra-
telských oborů. Pořádá Spolek sběratelů Vladyka. 
Info a stoly: 602 786 770 nebo 737 540 302, www.
burzaopava.cz. SOU stavební, B. Němcové 22, 

19. 2. 19.00 BásnICKÉ hlasy. Martin Stohr – brněnský básník 
a redaktor časopisu HOST. Jazz Café Club Evžen, 
Beethovenova.

22. 2. 19.00 ondŘEj havElKa. Koncert. Kino Mír.
23. 2. 19.00 – 02.30 5. vElKÝ rEprEzEntační plEs v CIrKusu. 

Pořádá TŠ Vítr M. Spáčil, k tanci hraje LR COSMETIC 
Big Band – Ostrava, výpravný revuální program, 
přeprava busem Opava-Belaria zajištěna. Předpro-
dej vstupenek: Sluna, TŠ Vítr v lekcích.

  8. 3. 19.00 tŘEtí zahrádKáŘsKÝ spolEčEnsKÝ plEs. 
Vystoupí mažoretky ROSES Opava, imitátor Václav 
Faltus, zahraje hudební skupina LEON a Hanka, 
bohatá tombola. Místenky v prodeji každý Čt 
v 16-18 h. v Domě zahrádkářů, Olomoucká 30. Sál 
Lidového domu.

SPORTOVNÍ AKCE
XvIII. ročníK otEvŘEnÉho turnajE vE stolním tEnIsE  zdravotně po-
stIŽEnÝCh a IX. ročníK mEmorIálu jana GoralčíKa – 23. 2. Dvouhra mužů 
a dvouhra žen bez druhu postižení. Prezentace od 7.30 h., zahájení v 9.30 h. Pořádá 
TJ Sokol Kateřinky, oddíl ZPS ve spolupráci s SKV Ostrava. Přihlášky do 16. 2.: B. Rib-
ka, Na Pastvisku 12, tel.: 605 707 382, bohuslav.ribka@seznam.cz. Herna stolního 
tenisu, Fügnerova 10. 
BEzplatnÝ Kurz sEBEoBrany, pořádá Městská policie Opava ve spolupráci se 
Sportovním klubem policie Seitedo Opava. Určeno pro ženy a muže starší 15-ti 
let, fyzická kondice není rozhodující. Kurz bude probíhat 14. 2. – 23. 5., každý Čt 
v 18.30 h. Tělocvična areálu magistrátu, Krnovská.
oKrEsní rada asoCIaCE ŠKolníCh sportovníCh KluBŮ čr, Englišova 82, 
tel.: 604 938 505, jana.gellnerova@seznam.cz. 7. 2. v 9 h. – Krajské finále ve florbalu 
dívek III. kategorie ZŠ (Hala ZŠ Mařádkova), 13. 2. v 9 h. – Krajské finále ve volejbale 
chlapců V. kategorie SŠ (SŠ technická, ZŠ E. Beneše), 14. 2. v 9 h. – Krajské finále 
ve florbalu dívek IV. kategorie ZŠ (Hala ZŠ Mařádkova).
sporttour 2013, bodovaný celoroční seriál 27 soutěží v různých sportech pro 
profesionály i amatéry, přihlášky na www.sporttour.org, nebo na kterékoli dílčí akci 
v rozsahu zápis Master / zápis Hobby (3-12 soutěží). 3.-6. soutěž: 3. 2. sporttour – 
sjezdové lyžování (obří slalom), 16. 2. sporttour – běh na lyžích (volná technika), 
23. 2. sporttour – rychlobruslení (bruslení na ledě), 2. 3. sporttour – badminton 
(dvouhra).
aIKIdo dojo opava, tel.: 604 219 984, www.aikido-dojo-opava.cz, Sadová 4. Ro-
diče s dětmi 3-4 roky (St v 16.45 h.), Přípravka 5-7 let (Čt v 16 h.), Mladší děti 6-9 let 
(Po a St v 16 h.), Starší děti 10-13 let (Po a Čt v 16.45 h.), Mládež od 14 let a dospělí: 
skupina 1 (Po a St v 17.30 h., Čt v 17.30 h.), skupina 2 (Po v 20 h., Út a Čt v 19.30 h.), 
individuální lekce.
náBor maŽorEtEK rosEs. Tréninky každou St v 16.30 h. pro kadetky (8-11 let), 
nebo v Út a Čt v 16.30 h. pro přípravku (4-7 let). Info: J. Tyranová, tel.: 731 513 928, 
www.mazoretky-inka.estranky.cz. Malá tělocvična Mendelova gymnázia.
KondIční CvIčEní na rEhaBIlItačníCh míčíCh, P. Kutálková – každé 
Po v 16.30 h. v prostorech nově otevřeného fitcentra PEPA v OC Breda&Weinstein. 
SPINNINGOVÉ CENTRUM pod vedením profesionálních instruktorů (Mirek, Katka, 
Roman, Pavla, Monika). Jezdíme denně. (Mirek: Po+St: 18-19 h., Pá:17-18 h.) Kontakt 
a rezervace: www.pepasport.cz, tel: 602 524 918.
CvIčEní taIčI, tělocvična Mařádkova 7, tel.: 737 028 423, hendrychst@seznam.cz. 
Styl Jang – zahájení kurzu pro nové zájemce, tradiční čínská cvičení, s sebou přezutí 
a karimatku, nezáleží na kondici ani na věku. 6. 2. v 18.30 h.
12. sportovní odpolEdnE, zábava a hry na téma: Táhneme za jeden provaz. 
Pořádá 53. přední hlídka Royal Rangers v Opavě a Apoštolská církev LIFENET. Info: 
737 517 744. ELIM, tělocvična, Rolnická 21A. 23. 2. v 15.30 h.
studIo vItalItÉ, tel.: 731 774 974, eva.nesutova@studiovitalite.cz, www.studio-
vitalite.cz. Čtyřtýdenní kurzy Aqua Fitness – zahájení 7. 2. v 17-18 h. a v 18-19 h., 
Nordic Walking – 2. 2.,  vždy v So v 14-15 h.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
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Slezské zemské muzeum má novou knihovnu
nově rekonstruovaná knihovna nabízí lepší služby, příjemné prostředí i dostupný knihovní 
fond. badatelské dny, v nichž je knihovna přístupná, jsou ve středu a ve čtvrtek. 

Akce bude zahájena v  úterý 12. února 
v  19  hodin cestopisnou přednáškou se 
vzácným hostem Gantulgou Gana Ganjur − 
rodilou Mongolkou. „S kolegyní Katkou Voj-
kůvkovou z expozice Cesta města jsme se roz-
hodli připravit také jurtu historickou. Ve dnech 
13. a 14. února se tak můžete těšit na večerní 
čaj v jurtě s Pavlem Šopákem, který pohovoří 
o historii architektury (Od jurty k vile), ale také 
na brněnského archeologa doktora Petra Ne-
rudu, který „zboří“ naše mýty o pravěké stravě 
(Jak neumřít hlady ve straší době kamnené?). 

Protože by se však slušelo přiblížit také mon-
golskou kulturu, doplní naše vyprávění známý 
český orientalista a sociolog Jiří Šíma,“ uvádí 
Jan Kunze, iniciátor opavské jurty a drama-
turg OKO. Sobotní den bude věnován poezii 
a literatuře. Básnický maratón bude zřejmě 
největší literární akcí v dějinách Opavy, své 
literární počiny bude prezentovat celkem 
11 autorů.

Vstup do  jurty není zpoplatněn. Každý tak 
bude mít možnost se zahřát horkým čajem 

za  symbolickou cenu a  posedět v  jedineč-
ném prostředí. Ve  všední dny budou pro 
školy připraveny dopolední vzdělávací pro-
gramy a  zpravidla od  šesté hodiny večerní 
se budou v  jurtě konat přednášky. V  době 
mezi tím však může vejít každý. Třeba „jen 
tak, ze  zvědavosti“. Otevřené dveře budou 
mít v  pátek od  19.30 hodin také všichni, 
kteří rádi bubnují, ať už profesionálně nebo 
amatérsky. Kompletní program opavské jur-
ty naleznete na  webu OKO www.oko-opa-
va.cz.

Rekonstrukce, která začala v prosinci 2011, 
skončila prakticky přesně do roka a do dne. 
Během ní byla vyměněna okna i  dveře 
a nové podoby se dočkala také fasáda bu-
dovy. „Průzkumem barevných vrstev byl 
zjištěn a  znovu použit stejný barevný odstín 
jako při stavbě budovy v  roce 1870,“ říká tis-
ková mluvčí Slezského zemského muzea 
Romana Talačová a  dodává: „Zrestaurován 
byl také unikátní dřevěný stroj objevený až při 
samotných stavebních pracích.“ V  rámci re-
konstrukce také došlo ke změnám ve vnitř-
ní dispozici celé vily – byly tak vybudovány 
nové depozitární prostory, do  kterých se 

nastěhovaly knihovní fondy. Ty byly v minu-
losti uchovávány hned v  několika různých 
budovách. „Velmi mě těší, že můžeme bada-
telům nabídnout kvalitní knihovnické služby 
a zároveň chránit naše vzácné tisky v moder-
ně vybavených depozitářích,“ říká Antonín 
Šimčík, ředitel Slezského zemského muzea.

Knihovní fond muzea patří od  samotného 
počátku instituce k jedné z jejích stěžejních 
částí. V  současnosti badatelům nabízí kro-
mě běžného knižního fondu také jedinečný 
fond silesiak. „Badatelé u nás najdou vzácné 
knižní fondy, které mají charakter sbírek – 

fond silesiak českých, polských a  německých 
je v rámci knihoven ČR zcela ojedinělý a svým 
složením a  obsahem pokrývá celou oblast 
historického Slezska. Jedinečný je zejména 
fond regionálních novin, od počátku 19. sto-
letí do současnosti,“ vysvětluje Jitka Štěrbo-
vá, vedoucí knihovny Slezského zemského 
muzea. 

Náklady na  rekonstrukci knihovny se vy-
šplhaly do výše 20 milionů korun. Převážná 
část finančních prostředků byla poskytnuta 
zřizovatelem muzea, tedy Ministerstvem 
kultury České republiky. 

Přijďte si vypít čaj do mongolské jurty

Opavská kulturní organizace připravila 

pro Opavany neobvyklou akci. Ve dnech 

12. až 16. února budete moci před Obecním 

domem navštívit (ne)tradiční mongolskou jurtu.Foto: Lucie Formánková
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VÝTVARNá SOUTĚŽ PRO DĚTI
Vítězkou lednové soutěže se stává Veronika Prokšová (8 let), která nakreslila svůj 
nejkrásnější vánoční dárek, kterým byly Popelčiny střevíčky. Pro svou odměnu si 
může přijít do redakce Hlásky. 

Vážení čtenáři, tři výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od  nás obdrží knihu o  opavské rodačce Joy Adamsonové s  názvem Setkání se 
smrtí od autorky Zuzany Beranové. Téma výtvarné soutěže pro děti na měsíc únor 
zní: Zimní radovánky. Znění tajenky a obrázky můžete zasílat do 15. února, a to 
buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 
Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na poda-
telně magistrátu. Správné znění tajenky novoroční křížovky zní: Se třináctkou je to 
jasný, taky bude šťastný. Řešení sudoku: 1963. Skládací deštník si v redakci Hlásky 
mohou vyzvednout: Jirka Pater; Jitka Gebauerová; Bartoloměj Petik.  

MATEMATICKá ÚLOHA A SUDOKU
Čtyřstěn. Pravidelný čtyřstěn je jehlan, jehož základ-
nu i stěny tvoří čtyři stejné rovnostranné trojúhelní-
ky. Jak je toto těleso vysoké, jestliže jeho povrch i objem 
jsou číselně shodné? Váš výpočet nebo odhad si mů-
žete porovnat s výsledkem ukrytým v sudoku, které 
řešíme běžným způsobem. Hledaná výška je souč-
tem tří čísel na podbarvených políčkách ve středním 
sloupci.  

ÚNOROVÁ KŘÍŽOVKA  
Poznejte osobnost regionu. Dne 17. 8. 1844 se v Mokrých Lazcích narodil … (1. tajenka), významný český katolický kněz, právník a národní 
buditel. Patřil k organizátorům prvního tábora českého lidu ve Slezsku na Ostré hůrce v roce 1869. Aktivně se podílel i na činnosti Matice 
opavské a zasazoval se o zrovnoprávnění češtiny ve školství a soudnictví. Zemřel v Opavě před 110 lety (28. 2. 1903) a dnes je po něm pojme-
nována … (2. tajenka), které byly jeho dlouholetým působištěm.  

6 1 3

2 5 6

7

6 1 4 9

7 8 2 1

3 5 9 2

2

1 6 4

9 3 2

Pomůcka: Slitina Nejvyšší
att, licet, Droga Rudé Fe+Ni+Co Tropické Básnicky staroger- Pakl Milenec Kovový Ovařené Řím. čísly Číňan Platidlo Jméno

ontis, tool sicilské (na elekt- ovoce tam mánský (zastar.) bicí nástroj vepřové 2402 Thajska zpěváka
víno ronky) bůh maso Charlese

Sud Ostrov Druh
v Karib- sopečného

ském moři kráteru

Chobot- Jihomorav- Odveta
natec ské město

Méně časté Ušlechtilé
Slavná žen. jméno smysly

herečka (18.6.) Nádoba na
Angl. nástroj popel

1. Unciální
Zpěv TAJENKA písmo Rampouch

falzetem Kamenný (velké (zastar.)
meteorit tiskací)

Starší SPZ Obřadní
Egyptský Fotbalový Klatov Průzkum úkony
panovník záložník Opracovat veřejného Druh

sekerou mínění pytláka
Část Starořekové Značka

Slovenská Londýna Medvídko- Bytost ve nitonu
dvojhláska Obec vitý vač- filosofic- Ze kterého

u Opavy natec kém pojetí místa
Společnost Cukrářský Obvod
s ručením výrobek centrálního

omezeným Zušlechtě- řízení (zkr.)
(zkr.) né železo Dom. Anna

Malá Lea Pozdrav na
Dostihové Značka rozloučenou

sázení našich El. nabitá
elektrosp. částice

2. 
TAJENKA

Je dovo- Slitina Oteklý
leno železa a

(z latiny) hliníku

Slovenské Španělsky Přední
ženské taxa španělský
jméno tenista



29

I n z e r c e

RD 6+1
 5.150.000 Kč

 Opava

RD 2x 3+1
 2.250.000 Kč

 Branka u Opavy

komerční budova
 4.490.000 Kč

 Opava

RD 4+1
 1.790.000 Kč

 Brumovice

 Otice

Novostavba RD
 3.790.000 Kč

Opava, Masarykova tř. 25, tel./fax 553 716 551 | Krnov, Soukenická 5, tel. 775 661 357 
e-mail: 1realitka@1realitka.cz

www.1realitka.cz

Ing. Stanislava Veselá, Ing. Ondřej Veselý,
J. Fischer, T. Kořistka, J. Martínková, Mgr. J. Kubica, J. Holubec, D. Odvršová, P. Lichá

 Opava

dvougener. RD
 3.200.000 Kč

RD 4+KK
 2.400.000 Kč

 Opava

RD 3+1
 1.290.000 Kč

 Hlavnice

RD 5+1
 5.980.000 Kč

 Opava

Kolářská 18, Opava, +420 603 238 656
Na potůčku 21, Hradec nad Moravicí, +420 739 479 015 

Sodexo pass, Unišek

vyměření dioptrií
čočky do čtecích brýlí

Akce platí do 30.4.2013

k multifokálním brýlím

(na všechny vzdálenosti) zdarma:

inz_188x63_Breda_otv.pdf   1   14.1.13   17:34

INZERAT 188x63.indd   2 21.1.13   12:29



zpravodaj statutárního města opavy 02/2013 číslo 02

Š k o l s t v í

30

Zápis do prvních tříd opavských základních škol

Děti ze ZŠ TGM pomohly postižené Michalce

Budoucího prvňáčka mohou rodiče nebo 
zákonní zástupci přihlásit do  kterékoliv 
základní školy na území statutárního měs-
ta Opavy, a  to v pátek od 14 do 18 hodin 
a  v  sobotu od  8 do  11 hodin. K  zápisu je 
nutné donést rodný list dítěte a  doklad 
o bydlišti. Zápis do ZŠ Ilji Hurníka proběh-
ne na odloučeném pracovišti školy na ulici 
Pekařská 77, zápis do  ZŠ Opava – Kylešo-
vice se bude konat taktéž na odloučeném 
pracovišti na  ulici Na  Pomezí 50. Pokud 
budete chtít dítě zapsat do ZŠ Mařádkova, 
máte možnost v  budově se sídlem ředi-

telství školy, a  to včetně zápisu na  odlou-
čené pracoviště na  ulici Krnovská 101. ZŠ 
T. G. Masaryka pořádá zápis na  svém od-
loučeném pracovišti na  ulici Mírová 35. 
Již podruhé mohou rodiče zapsat své dítě 

do  ZŠ Nový svět, ve  které probíhá výuka 
podle pedagogiky Marie Montessori. Zápis 
do  této základní školy proběhne v  jejím 
sídle na  Komenského 13 (v  budově Slez-
ského gymnázia). 

tiletou Michalku Láníkovou, která potřebuje 
ke zmírnění bolestí novou postýlku a speciál-
ní matraci,“ přibližuje počátek sbírky Lenka 
Štichauerová, ředitelka ZŠ TGM. 

Michalce Láníkové lékaři v  jejích dvou le-
tech diagnostikovali metachromatickou 
leukodystrofii, což je nemoc, která se proje-
vuje nejprve poruchami chůze a následně 
celkovou ztrátou motoriky těla, demencí, 
slepotou a  poruchou příjmu stravy. „Ne-
moc Michalky inspirovala celou naši školu 
a okamžitě se hrnuly nápady, jak rychle po-
moci, protože šlo o  vánoční dárek,“ dodává 
Lenka Štichauerová. 

V průběhu 5 týdnů děti sbíraly starý papír, 
hliník a  s  pomocí pana školníka i  železo. 
Pod vedením pedagogů žáci vyráběli vá-
noční přání, adventní věnce a  jinou drob-
nou vánoční výzdobu, pekli perníčky, malé 
vánočky a další zákusky či dobroty, vyrábě-
li drobnou bižuterii nebo loutky. V  rámci 
prosincového dne otevřených dveří mohli 
konečně výsledky svého snažení zúročit. 
Návštěvníky přivítali žáci z prvního stupně 
u živého betlému na zahradě školy. Ve tří-
dách mohli rodiče s  dětmi tvořit drobné 

dárečky, prohlédnout si prodejní výstavky, 
ale také se posadit do školní vánoční kavár-
ny. Chodby se po celý den proměnily v jar-
mark a  pokladničky se plnily. Nakupovali 
rodiče, návštěvníci dne otevřených dveří, 
pedagogové a zaměstnanci školy i žáci na-
vzájem. „Z výsledku jsme měli všichni velkou 
radost. Mohli jsme tak odeslat pro Michalku 
na konto Stonožky 20 000 Kč! Nezapomenu-
telným zážitkem však zůstane přítomnost 
zástupců dětí i  pedagogů naší školy na  Ge-
nerálním štábu Armády ČR 18. prosince, kde 
jsme měli možnost předat šek pro Michalku 
přímo do rukou jejího otce,“ uvedla na závěr 
Lenka Štichauerová.  

Hnutí „Na  vlastních nohou“ je dobrovolná 
humanitární organizace, v níž děti pomáhají 
jiným dětem. Bylo založeno roku 1990 Češ-
kou žijící v Norsku paní Bělou Gran Jensen. 
V hnutí dnes pracují tisíce dětí a stovky uči-
telů v českých školách. Děti malují vánoční 
přání, získávají finanční prostředky orga-
nizováním Stonožkových týdnů, pořádají 
sbírky na pomoc nemocným a postiženým 
dětem v Česku i v  jiných zemích světa. Zá-
kladní škola T. G. Masaryka spolupracuje se 
Stonožkou již 20 let.

zápis dětí do 1. tříd základních 
škol v opavě pro školní rok 
2013/2014 proběhne na jed-
notlivých školách ve dnech 
8. a 9. února. 

těžce nemocná michalka láníková získala od dětí ze základní školy tomáše Garrigua masa-
ryka úžasný vánoční dárek. 

vyučování naruby na zŠ  
v Kylešovicích
Rodiče budoucích prvňáčků a  žáků 1.–
3.  tříd Základní školy Opava-Kylešovice se 
mohou 5. února v době do 13 do 16.30 ho-
din seznámit s tradiční akcí školy s názvem 
Vyučování naruby. V  tento den děti před-
vedou svým rodičům, co se ve  škole nau-
čily, rodiče mohou poznat jejich kamarády, 
o kterých doma  vyprávějí, a také uvidí, jak 
probíhá výuka. V některých třídách jsou do-
konce rodiče přímo zapojeni do výuky, a to 
tak, že  pomáhají dětem při náročnějších 
úkolech, zvláště v pracovní výchově. Akce je 
zároveň určena pro předškoláky a jejich ro-
diče. Děti z mateřských škol tak mohou zís-
kat představu, jak to vlastně ve škole chodí. 
Vyučování naruby proběhne v 1.–3. třídách 
v budově školy na ulici Na Pomezí.

K R áTC E

Foto: archiv ZŠ Englišova

„Vloni nás oslovila paní Běla Gran Jensen, 
zakladatelka hnutí Na  vlastních nohou 
s prosbou o pomoc pro těžce nemocnou pě-
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Tyršův stadion hostil Slezskou laťku
ve dnech 19. a 20. ledna byl na programu již 41. ročník závodů ve skoku vysokém o tyči. 
Do Opavy se sjelo celkem 33 tyčkařů. Kromě 
domácích účastníků z opavského Sokola se 
představili také skokani z Vítkovic a  repre-
zentanti Olimpu Mazancowice. Napínavé 
souboje nabídla již kategorie žen, kterou 
nakonec ovládla Natalia Krupinska, fina-
listka mistrovství světa 17letých a  rekord-
manka Slezské laťky z roku 2009. Společně 
se svou oddílovou kolegyní Patrycijí Nycz 
skočily 351  cm. Třetí místo po  další těsné 
bitvě na  pokusy s  další Polkou Barbarou 
Wizner vybojovala domácí Petra Kozelko-
vá. V soutěži mužů kralovali domácí tyčkaři 
v čele s Ondrou Honkou (456 cm), Michalem 
Stuchlíkem (441 cm) a Ondrou Kratochvílem 

(411 cm). Ve výšce zvítězila a pěkný osobní 
rekord překonala domácí dorostenka Karo-
lína Mališová výkonem 162  cm. V  soutěži 
mužů jasně dominoval vítkovický junior 
Adam Blažek výkonem 197 cm. 

Stadion byl svědkem napínavých soubojů 
také o  týden dříve. V  rámci krajského atle-
tického přeboru poměřovali své síly atleti 
z Opavy, Brna, Karviné, Vítkovic či polského 
města Bialsko-Biala. Sobotní závod ve skoku 
o  tyči opanovali opavští závodníci Ondřej 
Honka, Tomáš Veverka a  Michal Stuchlík. 
Mezi ženami vyhrála Patrycja Nycz před Bar-
barou Wizner a  domácí Petrou Kozelkovou. 

Nedělního závodu ve sprintech na 60 metrů 
a  dálce se zúčastnilo celkem 71 atletů. Pře-
kážkovou trať zdolala nejrychleji mezi doros-
tenkami Veronika Dostálová, z  dorostenců 
Vojtěch Ryšánek a  mezi juniory Michal Ko-
nečný. Na  hladké šedesátce pak mezi muži 
dominoval Tomáš Vojtek, ženský sprint vy-
hrála Markéta Veverková. Kategorie doroste-
nek patřila Veronice Dostálové a mezi juniory 
byl nejrychlejší Jakub Rusek. Starším žákům 
pak diktoval tempo Adam Fojcik. Po  skon-
čení sprintů přišla na řadu poslední disciplí-
na – skok do dálky. V něm vyhrála výkonem 
506 cm Petra Harasimová, mezi muži pak Lu-
káš Kunc, který skončil 624 cm.

Mladé kraslobruslařky uspěly v Brně

V  sobotu 12. ledna v  Brně proběhly dal-
ší testy výkonnosti Českého krasobrus-
lařského svazu. Obě 7leté svěřenkyně 
trenérky Magdalény Hiklové testy zvlád-
ly a  obsadily ve  své kategorii výborné 
3. a 4. místo. Na testy se obě děvčata při-
pravovala na  opavském zimním stadionu 
od srpna a svými úspěchy navázala na vý-
sledky prvního testu výkonnosti, který 

proběhl před třemi měsíci. V  současnosti 
se pod vedením své trenérky připravují 
na  třetí stupeň testů, který je čeká kon-
cem března.

Zájemci o  krasobruslařské tréninky jsou 
zváni na  zimní stadion. Více informací 
o  jejich termínech najdete v  rozpise ledu 
na www.hcslezan.cz.

nikola Warischová a adéla kotalová, uspěly na srovnávacích testech v brně.

Foto: archiv Daniely Kotalové Štěpánové

ŠKOLA ANGLIČTINY

POZVÁNKA
na ukázkovou hodinu ZDARMA

DEN
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Přijměte pozvání na

NAJDETE NÁS:
www.helendoron.cz nebo 734 477 294
Nám. Osvoboditelů 6/7, Opava – budova Parkovacího domu

15.-16.ÚNOR2013
NOVĚ připravíme Vaše děti
na Cambridge ESOL tests



zpravodaj statutárního města opavy 02/2013 číslo 02

Š k o l s t v í

I n z e r c e

s p o r tK R áTC E

32

v divadle se představí nejúspěš-
nější sportovci
Slavnostní vyhlášení ankety Nejúspěšněj-
ší sportovci a  sportovní kolektivy okresu 
Opava za rok 2012 se uskuteční ve Slezském 
divadle v pátek 1. března od 19 hodin. V an-
ketě bude vyhlášeno 10 nejúspěšnějších 
jednotlivců dospělých, 5 jednotlivců junio-
rů, 5 kolektivů a  1  handicapovaný sporto-
vec. Dále bude oceněn trenér, sportovní vý-
kon – událost roku a poprvé v historii bude 
do  Síně slávy opavského sportu uvedena 
sportovní osobnost. Slavnostním večerem 
bude provázet Monika Žídková a  Michal 
Škorpil, v doprovodném programu vystoupí  
Olga Lounová a Jiří Zonyga. Po slavnostním 
vyhlášení ankety se již tradičně uskuteční 
Ples sportovců v hotelu Koruna. 

V polovině ledna se opavští střelci zúčast-
nili mezinárodního závodu Grand Prix 
Plzeň 2013. Závody byly zároveň dalším 
testem nových pravidel, které na  mezi-
národní scéně začaly platit právě v  tomto 
roce. Podle nich se do finále nezapočítávají 
body z  kvalifikace. Finálová osmička nej-
lepších střelců tak závodí znovu od začát-
ku. Po  osmi ranách pak vypadává střelec 
s  nejnižším součtem bodů. Po  následují-

cích dvou ranách končí dal-
ší finalista. Takto finále po-
kračuje, až zůstanou pouze 
dva střelci. Závodník s nej-
vyšším součtem z  dvaceti 
ran je pak vítězem. Nový 
systém by měl střelecký 
sport ještě více divácky za-
traktivnit. 

V  prvním závodním dnu 
v kategorii juniorů ve vzdu-
chové pušce na  60 ran se 
do  finále probojovali oba 
opavští junioři – Aleš En-
trichel postoupil z  5. mís-

ta, Václav Kelnar z  místa 8. Samotné finále 
pak nabídlo dramatický průběh. První ra-
nou 10,3 se vedení ujal nejmladší střelec 
finálové osmičky Václav Kelnar a  umístění 
na  předních příčkách si držel až  do  závěru 
finále. V něm se nakonec o prvenství utkal 
s druhým opavským střelcem Alešem Entri-
chelem. Součtem 18 ran vedl Entrichel o 1,8 
bodu. Posledními dvěma ranami však o ve-
dení přišel a  skončil těsně o  dvě desetiny 
bodu druhý. 

Ve druhém závodním dnu měl velmi dobře 
nakročeno opět Aleš Entrichel, když se do fi-
nále probojoval nástřelem 595 bodů, čímž 
vytvořil nový klubový rekord SSK Ostroj 
Opava. Ve finále se mu však nepodařilo na-
vázat na páteční úspěch a obsadil konečné 
5. místo. 

Střelci SSK Ostroj Opava dlouhodobě dosa-
hují výborných sportovních výsledků, po-
dobným způsobem se jim však podařilo zá-
vod ovládnout poprvé a na začátku sezóny 
tak ukázali, že se s nimi bude muset v nové 
sezóně počítat.

Opavští střelci ovládli první 
závod sezóny
v prvním závodě letošní střelecké sezóny předvedli opavští 
střelci ze vzduchové pušky parádní výkony. 

Foto: archiv SSK Ostroj Opava


